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mrti 
(BUCURESTI.) Eddig hétezer 

diák hagyta el a fővárost az egyete 
mek és diákotthonok bezárása foly- 
tán minden incidens nélkül. Holnap 
reggelig az összes intézmények ki- 
üritése befejezést nyer. A vasuti je- 
gyek egyébként március Big érvé- 
iyesek és addig az ország összes fő- 
kolásainak haza kell utazniok ál. 
landó tartózkodási helyükre. ; 
A Tempo szerint a kormány 32 

ezer diákot küldet haza. Bezárnak 
300 diákotthont, amelyekben 10.800 
diáknak volt hajléka, bezárnak 100 
menzát, ahol 20.000 diák étkezett és 

feleszatnak az egész országban 118 
sabadköműüves páholyt. A követke ző egyenruhak viselése tilos: felkete 
jng (vaidisták), kék ing (euzisták) 
zőld iag (légionáriusoko, fehér ing 
(H-csoport ijjasai)b, sárga ing (ave 
rescanusok), barna ing (tüzhorogke 
reszt), lila ing (nemzeti gárda), megy 
vörös ing (keresztesek) és vörös 
ing (demokrata ifjuság). 
A nemzetnevelésügyi minisztériuam 

felszólitotta az egyetemeket, zárják 
ki mindazokat, akik két egymást kö 
yető év alatt nem tették le egy ta- 
hulmányi év vizsgáit és zárják ki 
azokat a doktorátus előtt állókat is, 
akik egy iskolaév alatt nem látogat 
ták rendszeresen az előadásokat. 
Az egyetemeken az előadások min- 
denütt megszüntek és az intézmé- 
nyek kiüritése mindenütt teljes rend 
ben folyt le eddig Bucurestiben, Clu- 
Jon és más egyetemi városokban egy 
Mánt. Marinescu belügyi államtitkár 
a tendőrségnek és csendőrségnek a 
ovábbi intézkedésekre megfelelő 
uasitásokat adott. Tamandi kultusz 
miniszfer tegnap a patriarkával ta 
Meskozott, felkérve, hogy a lelké- 
ek politikai mozgalomba való rész 
rételét szigoruan szabályozza zsinat 
sszehivásával. A Szent szinódus 
március 3 án már össze is ül. Az 
eyetemeket csak a főiskolai tör 
vény módositása után nyitják meg 
r A Tempo szerint az uj törvény 
észünteti az egyetemi autonomiát 
egyetemi Kközpontokban pedig 
e hi t Z. ... 6. 

tezhedl vatalos diákszövetség lé 

Tatarescn tegnap munka-kihall 
mson jelent meg Őfelségénél, ma 

vaz valószinüleg felszólal a parla- 
nthen, ismertetve a kormány 

endteremtési intézkedéseit. 
élesenap a kamarában Goga sok 
h angu közbeszólás közepette szó- fel a kormány által hozott in- 

Megszüntetik az cesyetemek önkormányzatát 
módositása uián nyitják meg ujra - 

nem tetszik ez az őszinte 

tézkedések ügyében, amiket elsie- 
tetteknek tart. Szavaira Iamandi váa 
laszolt, határozottan elitélve a Bratu 
elleni merényletet és helyeselve a 
kormány rendteremtési intézkedé 
seit. A szenátusban viszont maga a 
patriárka itélte el a iasii merényle. 
tet. 
Ami Bratu állapotát illeti, az ki- 

A Habsburd 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKANADILAB 

jsszes diáljan 
és csak a főlskolai 

Braiu rekior állapota kiclégitő 

veszélyeztetése nél 
AA katonai szerződesek csödjének hata 

pitja meg az o asz salió - 
demmeben - Besseveli njabb 

CLUJ 

törvény- 

elégitő. Hir szerint teljes felgyőgyu 
lása után őfelségétől kihaillgatást 
kér több tanártársával együtt. A 
merénylet rekonstruálása a helyszi- 
nen tegnap megtörtént. Lehetséges, 
hogy ma Bratu rektort már a laká- 
sára is szállitják, miután sebei gyó- 
gyulófélben vannak. A iasil tanárok 
a merénylet miatt - hir szerint - 

T 
az angol hajóságok Balészninában 

(LONDON.) (Reuter.) A külföldi 
sajtó Eden külpolitikai tárgyu alsó- 
házi beszédévei foglalkozik és általá- 
ban azt állapitja meg, hogy a máskor 
tulzottan is diplomatikus külügy- 
miniszter most Gzokatlanul nyilt 
volt és őszinén leszögezte az angol 
kormányzat álláspontját a különbö- 
ző kérdésekben. Nagyon kedvező 
fogadtatásra találtak azok a szavak, 
melyekben a spanyol frontok kontroi 
jának szükségességéről emlékezett 
meg, mint az egyedüli eszközrők 
ami az ibériai események miatt fel- 
borulni készülő békét megszilárait- 
hatja. Vegyes érzelmeket váltottak 
ki viszont a kollektiv biztonság elvé- 
nek feladását bejelentő azon monda 
tai, melyekben kijelentette, hogy 
az együttes biztonság a fokozott 
fegyverkezés miatt mindaddig nem 
valósitható meg, amig a Népszövet- 
ség a mai helyzetében áll és amig az 
államok egy része vonakodik a ta 
gok sorába lépni. E szavak mögött az 
olasz lapok szerint a katonai szerző 
dések csődjének beismerése lappang, 
főleg pedig a francia szovjet szer- 
ződésé, mely a megbékülés és a nyu.- 
gati, a közép- és keleteurópai problé- 
mák megoldásának legfőbb akadálya. 
Nem lehet csodálkozni irja a 
Giornale dltalia - hogy Párisnak 

1 beszéd, 
legalább a hivatalos Párisnak nem. 
Heves ellenhatást váltottak ki végül 
a Harmadik Birodalomban a gyar 
matkérdést tárgyaló szavak, me- 

lyekből a német sajtó szerint az tü- 
nik ki, hogy Anglia jelenlegi kor- 
mánya semmiképpen sem hajlandó 
a gondjaira bizott területekről le 

a demokrata államok 

mondani és inkább vállalja a fegy- 
verkezés óriási költségeit, mintsem 
hogy az általa állandóan hangsu- 
lyozott béke érdekében hozzájuttas- 
son egy hetvenmilliós népet jogos 
tulajdonához. 

Az angol-olasz „jóviszony" a 
két ország sajtójának tükrében 

(ROMA.) (Reuter.) A fasiszta 
nagytanács azon elhaátározása, hogy 
mindenben lépést tart az angol- 
francia-orosz fegyverkezésekkel, 
tudvalevőleg nagy elkedvetlenedést 
váltott ki a loendoni lapok cikkei 
szerint Angliában. Ez a tény viszont 
az olasz sajtót ingerelte fel a sziget- 
ország ellen, mely - amint a Tévere 
irja = talán azt várta, hogy Itála 
ölbetett kezekkel fogja nézni, hoge 

milliárdjaik 
fitogtatásával állig fegyverben dik- 
tálják azt a békét, amit kirajzoltak 
maguknak. A Popolo díltalia szerint, 
Róma a befejezett abesszin annexió 
után békére és pihenőre számitott. 
Normális erőviszonyokra és fejlődés- 
re. Mindezt felboritotta az a fegy- 
verkezési iram, amit Anglia nagyon 
is jól ismert okok miatt (német 
gyarmatok) elkezdett. A Foreign 
Office tehát ne legyen kedvetlen és 
ha már neki kezdett a „békés 
fegyverkezésnek, engedje meg min 
den „csalódottság" nélkül, hogy más 
is gondoskodhassék önvédelméről. A 
Stampa igy ir: Teljesen egyoldaun 
beállitás, hogy Anglia fegyverkeze. 
sét a szükség diktálta. Erre őt nem 
kényszeritette senki, de viszont ő 
sem kényszeritheti barátait és ellen 
lfeleit arra, hogy tétlenül várjanak 
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együttes ülésen be akarják jelente- 
ni lemondásukat. 

Jorga a Neamul Romanescban 
rendkivül éles hangon itélte el a me. 
rényletet, hangoztatva, hogy meg 

keli változtatni az oktatás rendsze- 
rét, mert abban van a legsulyosabb 
hiba. A nemzeti parasztpárt pedig 
hivatalos közleményben itélte el a 
Bratu elleni merényletet. Az Adeve 
rul tudósitója időközben látogatást 
tett a rektor betegágyánál, aki sze- 
rint nem rektori tevékenységében, 
hanem más okokban kell keresni a 
tett inditékát. Majd hozzá füzte: 
ár az én áldozatom végül is ki- 
nyitná azok szemét, akiknek már 
régőta a fiatalság nevelésére kellett 

urópai béke 
il leheíeflenm 

nek hatalvmas Delsmerése lappané Eden beszede mögölt- álla- 
andia s belép a lesüverkező államok séréba-pDeéke vée- 

volna gondolniok. 

franciaország állás- 
vontja szerimnt 

rádleszézatra készül - Szidoru rendszabalyokra készüinek 

addig, amig a legyverkezés gyümél- 
csei Angha javára megérnek. 

A Labour Party és 
zési progran! 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 
munkáspárt párlamenti képviselői 
tegnap ülést tartottak, melynek fo- 
lyamán megbeszélték, hogy milyen 
álláspontot foglalnak el a felszere- 
lési programmal szemben. Végül is 
hosszas tanácskozás után megálla- 
podtak abban, hogy nem tesznek 
ugyan bizalmatlansági inditványt, 
a kormány ellen, de minden a felsze 
relést érintő kérdésben a kabinet 
ellen szavaznak. . 

A tegnapi angol minisztertanács 

(LONDON.) (Reuter.) A Baldwin 
kormány tagjai tegnap tartották 
meg szokott, heti megbeszélésüket, 
melyen főleg a benemavatkozási 
kontroll kérdése szerepelt. Eden 
részletesen ismertette a helyzetet, 
melynek tökéletes kiépitése (száraz- 
föld, tenger, levegő, posta, vasut 
stb.) még 14 nap munkájába kerül. 

Ujra engedélyezik a lengyel-- 
litván határátlépéseket 

(VARSÓ.) (Reuter.) A két állam 
között létrejött megállapodás szerint 
e hó 15-től kezdődőleg ujra engedé- 
lyezik a két állam között a rövid 
távolságu (határmenti) átlépéseket, 
amik a legutóbbi incidens óta tilosak 
voltak. 

összenlt az északi államok 
konferenciája 

HAGA.) (Reuter.) Tegnap ültek 
össz első konferenciara az oslól 



Ön is meggyőződhet : 
zért jó szövetet 

paktum államoknak és az ujonnan 
meghivott országoknak delegátusal. 
Résztvettek az ülésen Belgium, Finn 
ország, Dánia, Luxemburg, Hollan- 
dia, Norvégia és Svédország meg- 
bizottai. 

Hollandia is felszerel a „béke 
érdekében" 

(AMSTERDAM.) (Reuter.) A 

hollandiai lapok közzétették a kor- 
mány pontos felszerelési program 
ját, mely szerint Németolföld 1937- 

ben 50 millió forintot fordit rend- 

kivüli hadsereg fejlesztési céljai 

megvalósitására. A programot, me 

lyet különben az alsó és felsőházak 
még a mult hét végén elfogadtak, 
Coiijn miniszterelnök az általános 
fegyverkezéssel indokolja, továbba 
azzal, hogy a francia védelmi öv ki 

épitése könnyen abba a helyzetbe 

hozhatja Németalföldet, hogy had- 
szintér legyen. A kommunista pro- 

paganda folytán ez a helyzet Holland 
-indiában is, miért is a német- 
aiföldi polgárságnak ki kell vennle 
részét a költségekből a haza meg 
óvása érdekében. A kormány egy- 
előre nem gondol hadseregfejlesztési 
belföldi kölcsön felvételére, hanem a 
rendes jövedelemből akarja az 50 
mülió forintot elvonni. 

Ugyre fogy a Blum kormány 
parlamenti többsége 

(PARIS.) (Reuter.) Az Action 
Francaise megállapitása szerint a 
Blum kormány parlamenti többsége 
egyre fogy. Ezt igazolják a leg 
utóbbi szavazások, ahol a radikális 
párt jobbszárnya már megvonta bi- 
zalmát a népfronti kormánytól. 
Ezek után nem nehéz megállapitani 
- irja a lap - hogy Blum minisz- 
terelnök aligha fogja uralmon meg- 
érni a május 1-i türelmi időt. 

Franciaország és a Habsburg 
kérdés 

(PARIS.) (Reuter.) A párisi sajtó 
ebben a kérdésben tovább is rend- 
kivül tartózkodó és lehetőleg kerüli 
annak érintését. A Petit Parisien az 
egyedüli, mely hosszasabban fogia! 
kozott vele, Voligruber osztrák kö- 
vet és Delbos megbeszéléseivel kap- 
csolatban. A lap nyilván sugalma- 
zásra kijelenti, hogy a Ruai d'Orsay 
véleménye teljesen egyezik a kis- 
antant felfogásával, mely az európai 
béke veszélyeztetése nélkül a restan- 
ráció megvalósitását el sem tudja 

A Szovjet és Portugatia nem 
vesznek részt a kontrollban. Ki 
lesz a parancsnok? 

(LONDON.) (Reuter.) Azok a hi- 
rek, amik szerint Moszkva és Lisz- 
szabon nem fognak részt venni a 
kantrollban a két kormány hivatalos 
értesitése alapján valóra váltak. 
Ezek után befejezett tény, hogy a 
tengeri ellenőrzést Anglia, Francia 
ország, Németország és Olaszország 
kirendelt hadihajói fogják végezni. 
A semlegességi albizottság technikai 
osztálya pontosan megállapitotta a 
kontrol] területeket is. Anglia az 
északi partokat, továbbáa délen a 
portugál határtól egészen Tabo de 
Gatáig, a kanári szigeteket és Rio 
dOrot, Franciaország, Spanyolor- 
szág északnyugati szegletét, Spanyol 
-Marokkó partjait és a Baleári szi- 

a csak TIRMAN 
posztó áruházában nez i 
p mem 

Eate 

vehet Str. Regna 

és Minorca szigetét tartják ellen 
őrzés alatt. Az ellenőrzés e hó 6-án, 
azaz pénteken pontban éjfélkor ve- 
szi kezdetét. Parancsnokul gibraltári 
székhellyel angol részről Sir Rober: 
Hodgsont ajánlották, mig a Népszö- 
vetségéről de Graet holiand admirá- 
list. Amint az angol sajtó közli, a 
francia és német kormányok is In- 
kább a holland megoldás felé hajla- 
nak és közösen Voorst-Tot-Voorst 
bárót ajánlották, ki annak idején a 
Saar vidéken teljesitett nemzetközli 
szolgálatot. A semlegességi albizott- 
ság mai ülésén fog e kérdésben dön- 
teni. 

Rocsevelt e hó 9én rádió szó 
zatot intéz az amerikai néphez 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Roo. 
sevelt elnök tegnap aláirta a szená- 

biróság tagjainak 70 éven tuli nyus 
törvényt, melynek alapján a felső- 

dijba küldése lehetségesse válik 

Ugyanakkor azon óhaját fejezte kl, 

hogy e hó 9-én szózatot intéz az 

Egyesült Államok polgáralhoz, mely- 

ben ismertetni fogja mindazokat a 

problemákat, melyeknek leküzdésére 

vállalkozott. Az elnöki szózat elé 

óriási érdeklődéssel tekint a nemzet- 

közi diplomácia. Roosevelt ugyanis 

minden bizonnyal lefogja szegezni 

álláspontját az európai kérdésekben 

is és ismerteti nagyszabásu béke 

akciójának körvonalait is, melyeknek 

megvalósitása miatt ez év nyarán az 
óvilágba látogat. 

Az „uj alkotmány"ellenes kon- 

gresszus párt döntő győzelmet 

aratott Indiában 

e 

tus által megszavazott nyugdijazási 
. e.esesesese 

(KALKUTTA.) (Reuter.) Az ed- 

(BUCURESII.) Pop Valer keres- 
kedelmi és iparügyi miniszter tegnap 
Dinu Bratiann pártelnökkel tanács- 
kozott a vállalatok román személyze 
tét szabályozó törvénymódositásról. 
Az uj törvény a Curentul szerint 
arra kötelezné a kerkeskedelmi és 
pari vállalatokat, hogy 65 százalék- 
ban román eredetü személyzetet al 
kalmazzanak. A Hliberális csoport 
Bejn és Petre Chiaca elnökletével 

65 százalékos román személyzet 
alkalmazására akarják kötelezni 

a kereskedelmi és ipari vállalatokat 
közleményt adott ki, amely szerint 
a mai társadalmi helyzet kötelezően 
szükségessé teszi a román elem tul 

sulyba-juttatását az ország minden 
foglalkozási ágában és ezért egy uj 
tervezetet készit, amelyet a minisz- 
terelnök és a pártelnök elé fognak 
terjeszteni. Egyelőre tehát csak 
tervről van szó, amely azonban hihe 
tőleg még jelentős mértékben módo 
sulni fog a további tár. 

foglalkozott szintén e kérdéssel és 

Békeffy István és Stella Adorján 
a szerzői a szmház most szinreke 
rülő uj vigjátékának, amelynek ci 
me: Jöjjön elsején: 
Már magában véve a két szerző 

neve is elég garancia arra, hogy a 
Jöjjön elsején!: minden eddigi vigjá- 
téksikert felül fog mulni, hiszen a 
Méltéságos asszony cimü darabjukat 
nagyon sok külföldi szinház vásárol 
ta meg és játsza ma is állandóan a 
legnagyobb siker mellett. A Jöjjön 
elsején! Budapesten az Andrássy 

jölön elsején:n 
uti szinházban még ma is fut s a 
vigjátéknak olyan óriási sikere van, 
hogy a közeljövőben már elérkezik 
a százötvenedik előadásához. 
A vigjáték témája emberi és mégis 

mulatságos, alakjai a mai kor em- 

berei s erről a vigjátékról igazán el 
mondható, hogy évek óta jobbat. 
szellemesebbet, ötletesebbet nem ját 
szott szinházunk. Vasárnap estig be 
zárólag minden este a Jöjjön elsején 
van müűsoron! 

a 

ujdonsága a csodák revüje: a Me- 
seáruház. Csodálatos kiállitás, gyö- 
nyörü kosztümök tömege, a jobbnál 
jobb és ujabbnál ujabb táncok egész 
sorozata fogja bámulatba ejteni a 
közönséget a Meseáruház előadásaln. 
A sok képből álló revüujdonság, 

amely természetesen forgószinpa- 

(CATTARO) Jardillier francia 
staminiszter jelenlétében ünnepé. 

yes keretek között adták át a for- 
galomnak a Cattaro-Tunisi kábel 
vonalat. 
(BERN) A berni egyetem disz. 

doktorává avatta Mussohni olasz 
miniszterelnököt. 

(AIX.) A mult hó 26án vakmerő 
módon végrehajtott postarablás tet- 
teseit még mindig nem sikerült el 
fogni. Az elrablott 15 postazsákban 

geteket, Német- és Olaszország Tabo 
de Gatatól felfelé a francia határig 

összesen 1,200:000 frank készpénz 
volt. . 

Meseáruház 
A szinhaz leközelebbi revü ujdonsága 

Valami egészen különleges, egé- don kerül szinre, bátran nevezhető 
szen érdekes és ujszerü lesz minden a pesodák revüjének, mert a Mersz- 
szempontból a szinház legközelebbi le Mary? Halló Amerika, Miss Ame- 

rika, Csodabár, Diákszerlem, Oriow 
talán együttvéve nem tartalmaztak 
annyit, mint a Meseáruház. 
A jövő szerdán bemutatásra kerü- 

lő nagy revüujdonság kétségkivül a 
szinház ezidei legnagyobb sikerének 
igérkezik. 

Reuter jelenti: 

v 

(PÁRIS,) A Szajnán kivül erősen 
árad a Saone is, Maconban az ala- 
csonyabb városnegyedek viz alatt 
állanak 
(LONDON.) Ma déleiőtt teszik 

hivatalosan közzé a flotta építési 
programot. 
(HAGA.) A Rajna és a Maas ár 

szintjének nölekedése folytán Lin- 
burg és Brabantot árveszély fenye- 
geti. Grave városka máris viz alatt 
áll, Arnheimban és Nimwegenben 

digi választási eredményekből meg 
állapitható, hogy a kongresszus párt 
abszolut győzelmeket aratott eddig a 
következő tartományokban: Behar, 
Orissa, a középegyesült tartomá- 
nyok, Madras és Bombayban. Ben. 
galban és AsSsamban viszont relatiy 
többséget szerzett meg. Ez a körül- 
mény rendkivül megneheziti az an 
gol indiai kormányzat helyzetét, 
mert előrelátható, hogy a kongresz- 
szus párt befolyásának és győzelmé- 
nek minden erejével az uj alkotmány 
ellen foglal majd állátst: Ujabb je- 
lentések szerint Mahatma Gandhi is 
erős politikai tevékenységbe kez- 
dett és e hét elején részt vett a kon- 

öl intéző- 
bizottsági ülésén, ahol arra vonat- 
kozólag folytatott fontos megbeszé- 
léseket, hogy mily eszközökkel aka- 
dályozzák meg az uj indiai alkot- 
mánytörvények életbe léptetését 

Faruk lirály Európában 
(MARSEILLE.) (Reuter.) Faruk 

király édesanyja és nővérei társa- 
ságában a „Viceroy of India" gő 
zösön Marseillebe érkezett, Honnan 
Svájcba, majd Angliába utazik 
.A palesztinai helyzet 

(JERUZSAÁLEM.) (Reuter.) A leg 
ujabb jelentések szerint a terror- 
cselekmények a statárium ellenére 
állandésulnak, ami annak a jele, 
hogy az arab földalatti erők ujabb 
műüködésbe kezdettek. A hatóságok 
tegnap több arab előkelőséget vet- 

... 

tek őrizetbe, kiket azzal gyanuslta 
nak hogy közvetve részük volt Lehrs 
doktor meggyikoltatásában, továbba 
hogy fejei annak a titkos szervezet 
nek, mely terrorcselekmények és 
gyilkosságokkal akarja a további 
Zsidó bevándorlásokat megakadá- 
lyozni. Ugyancsak Jeruzsálemből 
közlik, hogy Dill tábornok az eddi- 
gieknél is szigorupb rendszabályok 
életbeléptetésére kért és kapott en 
gedélyt a Downing Streettől, hol 
határozták, hogy a Szentföld nyü- 

galmát most már kimélet nélkül 
biztositani fogják 

A Hayashi kormány külögy 
minisztere: Sato párisi követ 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Hayashi mf 
niszterelnök korábbi elhatározásához 
hiven kabinetjében a külügyi tárcá! 
a jelenlegi párisi követnek, Satonak 
ajánlotta fel, aki a megbizatást 
vállalta is. Sato kinevezése európai 
diplomáciai körökben vegyes étz 
seket váltott ki. Berlin és Róma 1s 
nerve Sato eddigi jobboldali erzel 

mű magatartását, örömmel üdvözi 
mig Franciaország és Angila sajtója 
tartózkodással fogadta a hirt. 

Alig érkezik jelentés a spanyol 

(HENDAYE.) (Reuter.) Temni? 
az erős esőzés és a fokozódó 
veszélyekre való tekintettel ugy3 
ván teljesen szüneteltek a harcok 
összeütközéseket csak az arragonlai 
szakaszról jelentettek minden lény. 

gesebb eredmény megjelölés nélk ; 
Ánnál részletesebben ismertetik 

külföldi Taptudábitók az élelmis 

pedig több helyen a gátak fölé emel- 
kedett a viz. 

a 

főlev a niszthiányt, ami arra M
é 

szeritette a Caballero kormán 

hogy elrendelje, miszeri
nt e hó j 

áítal megszállva tartott terület 
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másfélezer 

társadalom megszervezése az utóbbi 
időben széleskörü és példamutató 
jendületet vett. Sorozatosan alakul- 
nak meg az ország különböző részei- 
ben a gazdatársadalom egységes vé- 
delmét és haladást biztositó gazda 
körök, amelyek azután további tevé- 
kenységet végezve kiállitásokat ren- 
deznek, továbbképző és gazdanevelő 
tanfolyamokat tartanak, egyszóval 
az önképzés és önvédelem leghatáso- 
sabb munkáját látják el. A Clujon 
nemrég lezajlott nagysikerü vetőmag 
kiállitás és székely és magyar vidé- 
keken sorra rendezett gazdatanfo- 
lyamok eredményes munkája bizo- 
nyitja, hogy a dr. Szász Pál gazdasá 
gi egyleti elnök akcióba lépése óta 
számítandó uj korszak valóban a 
nagylendületü fejlődés és az állandó 
és értékes erő-gyarapodás utjára lé- 
pett. És nincsenek ennek a megerő- 
södött és kiszélesedett szervezkedés 
nek más okai, mint a szigoruan vett 
gazdasági érdekek. Mert valóban az 
erők összefogátsára van szükség, de 
kizárólag a mezőgazdasági termelés 
keretei között, hiszen a munka igy 
lehet igazán céltudatos, eredmé- 
nyes és a jővöt még eredményeseb- 
ben megalapozó. A magyar gazda- 
társadalom pedig megértette ennek 
a szak jellegü szervezkedésnek kivé- 
telés jelentőségét és fontosságát és 
egyre nagyobb és nagyobb számban 
sereglik vezetője köré, egyre na- 
gyobb és nagyobb területeket fog át 

a szervezkedés mindenre kiterjedő 
munkája. 

Megérti és belátja a magyar gazda 
hogy gazdatársadalom egységessé- 
ge olyan erőforrást jelent, amely 
lehetővé teszi a termelés szinvonalá- 
nak magasfoku emelését, a gazda- 
kiképzés fokozódását, a termelő 
eszközök könnyebb beszerzését és 
arra az utra való térést, amely min- 
den tekintetben egyenrangu szinvo- 
nalat biztosit a legfejlettebb mező 
gazdasági kulturával rendelkező álla 
kkal folytatandó nemes verseny- 
en, 

Megirtuk, hogy legutóbb a székely 
vidékek egyik nagy községében La- 
Zarean rendeztek nagysikerü gazda- 
sági továbbképző tanfolyamot, amely 
hek résztvevői most őszinte és ben 
Mőséges formában juttatták kifeje- 
zésre tiszteletüket, elismerésüket és 
veretetüket az EGE uj elnökének 
héldlamutató és őnzetlen tevékenysé- 
a iránt. Tegnap ugyanis dr. Szász 
ál camére az EGÉ-hez a következö 
Mürgöny érkezett: 

Lazarea 

Gazdasági tanfolyamunk vizs- 
gájára Gheorghiu községből ösz 
szeült mintegy 1500 gazda ne- 
vében és megbizásából mély tisz 
telettel üdvözlöm nagyságodat 
és mondok hálás köszönetet fá- 
Tadhatatlan és nemes munká- 
Jáért 

Anghi birtokos 

ve távirat beszél önmagáért. A 
ma ely havasok aliából egyszerü 

ar gazdák lelkéből fakadt őszin 
öSzönet és szavaik, mint csokor- 

ötött tiszta és egyszerü mezei 
gok hulanak oda dr, Szász Paál 

magsar gazda k öszöneie 

tatlan munkásságban tevékenykedő 
vezérek iróasztalára, A székely nép 
szeretete és hálája van benne ebben 

leestét! 

ezer magyor 49 a székely havasok atjából 

Hálás köszönciet mondunk az IGE clinökének, 
UUr. Szász Pálnak láradhatadanm 
áés nemes munkájáért 

(CLUJ.) Az ardeali magyar gazda 
[i virágcsokorban, illatuk pedig a 

7 

z 
havasok tiszta levegőjét lehelli ki 
magából... 

AUR 

Eladási 

jó hirrel kél: 

Aki 

OSZTÁLYSORSJÁTÉKRA 
SORSJEGYET AZ 

nagyárudától vósárol, sze- 
rencsés és gazdag lesz 

mea ez e negyáruda, ahová 
Onta szerence szólitja 

tépjen be bizalommal. 

Banca de credit comercianl 
s. A. Cluj Piata Unirii No. 20. 

ORA 

a13 

iroda 

azóta, hogy a helyi itélőtábla har 
madik szekciója szabadlábra helyezte 
Deutsch ödönné cluji sszonyt, akit a 
helyi törvényszék második osztálya 
egy év és tiz hónapi elzárásra itéit 
váltóhamisitás és bizalommal való 
visszaélés cimén. A törvényszék az 
itéletkihirdetés alkalmával elutasi- 
totta a védelemnek a vádlott szabad- 
lábra helyezésére vonatkozó kérését. 
A táblai tárgyaláson a kedvező dön- 
tés aztán éppen a károsultak kérésé- 
re történt, akiknek Deutschné köte- 
lezte magát, hogy az elsikkasztott 
tárgyakat visszatériti. 

Deutsch Ödönné uilra szerepel... 
(CLUJ.) Alig néhány nap telt el 

Tegnap pedig Geller Mihály Vla- 

huta 2. szám alatti bizományáru és 
régiségkereskedő 3571.3 III. 1937. sz. 
alatt feljelentést tett Deutsch ödön- 
né ellen, kitől zsaroló tartalmu leve 
let kapott. Annakidején ugyanis a 
régiségkereskedő is szerinte jóhisze- 
müen több tárgyat vásárolt az el- 
itélttől. Most pedig szabadlábra he- 
lyezése után Deutschné levélben fel- 
szólitotta a bizományárust, hogy a 
tőle vásárolt tárgyakat adja vissza, 
mert ellenkező esetben minden pén- 
zét feláldozza, hogy a kereskedőn 
bosszut állhasson. 
Az ügyészség a különös feljelentés 

ügyében bevezette a vizsgálatot. 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt 
mi is hirül adtuk, hogy a magán- 
tisztviselők müködését szabályozni 
készülő uj törvényjavaslat rendsze- 
resiteni akarja a magántisztviselők 
levizsgáztatását. A hir több lapban 
abban az alakban látott napvilágot, 
hogy az összes magántisztviselőknek 
nyelvvizsgát kell tenniök. Minthogy 
ez a hiradás sok félreértésre adhat 
alkalmat, az érdekeltek tájékoztatá- 
sára közöljük, hogy tényleg készü- 
lőben van egy törvénytervezet, mely 
a magántisztviselők szempontjából 
bizonyos tekintetekben sulyos aggo- 

A magántisztviselők egységesen szem- 
befordulnak a müködésüket rend- 
szabályozó törvényjavaslattal 

az emlitett tervezettel, 

az EGE elnökének, a fáradha- dalmakra szolgáltathat okot. Egyes 

magántisztviselői szervezetek, sőt 
munkakamarák már foglalkoztak is 

de azt nem 
tartották alkalmasnak törvényerőre 
való emelésre. Városankban a ma- 
gántisztviselők szervezetére és a 
munkakamarákra vár a sürgős fel- 
adat, hogy a tervezet áttanulmányo- 
zása után megtegyék a szükségesnek 
látszó ellenlépéseket. Mindjárt a 
törvenyjavaslat első része, amely 
szerint a magántisztviselők csak ugy 
gyakorolhatják foglalkozásukat, ha 
a munkakamaráktól kiaállitott igazol- 

relmes. Mert az igazoló könyvet, csak 
az alább felsorolt képesitésseil biró 
egyének részére adnák ki és pedig: 
1. Vizsga nélkül a) akik megfelelő 
szaktanfolyamot; b) állami él) Ii- 
ceumot, egyetemet, vagy más főis- 
kolát végeztek; c) akik a törvény 
életbe léptekor már legalább 4 éve 
magántisztviselők. 2. Vizsgát kell ten 
niók azoknak, a) akik inasiskolát vé. 
geztek. de megfelelő szaktanfolya- 
mot nem; b) akik az 1. pont a) és b) 
alpontjai szerinti képesités nélkül 
négy évnél rövidebb idő óta magán- 
tisztviselők; c) akik szüleiknel töl 
tötték ki a gyakorlati időt. 

Fenti feltételeken kivül szükséges 
még a román állampolgárság és hogy 
az illető a polgári jogok birtokában 
legyen. Idegen állampolgárokra kü- 
lön intézkedések vannak. A vizsga 
irásbeli és szóbeli részből áll s egy 
e célra kiküldött különleges bizott 
ság előtt keli letenni. .acz 

De a magántisztviselők egyetemes 
sége részéről feltétlen állásfoglalást 
kiván a törvénytervezet további ré- 
sze is, amely a magántisztviselőknek 
a munkaadókhoz való viszonyát sza- 
bályozza, illetve a mgántisztviselők 
részére felállitandó országos nyugdij 
intézet ügyet, bár nem akarja érin- 
teni az egyes vállalatoknál már meg 
levő nyugdijintézeteket. Ezt a kér- 
dést ugyanis szintén egységesen és 
a magántisztviselők egyetemességét 
megnyugtató formában kell rendezni. 

A városunkban ujjászervezőben le- 
vő magántisztviselők szervezete ép- 
pen ezért ezekkel a fontos tervezet- 
pontokkal mindjárt tevékenységének 
kezdetén behatóan kiván foglalkoz- 
ni és ellenük állást foglalnii 

... en 

Ha a tanárok percskednek. 
(CLUJ.) A helyi törvényszék első 

szekciója tegnap tárgyalta Constan 
tinescu Bagdad asszony és Stefano- 
vici lon kereskedelmi akadémiai ta- 
nárok rágalmazási perét. A két tanár 
közt a tudományos munkásság terén 
viszály támadt. Később Stefanovici 
kommentárokat irt Lacea rektor röp- 
iratához, amelyeket a tanárnő maga- 
ranézve sértőeknek talált, amiért 
rágalmazás cimén eljárást is inditta- 
tott a helyi törvényszéknél. A tör- 
vényszék az ügyben az itéletkihirde- 
tést későbbi időpontra halasztotta. 

e0 

Hurokra került 
a veszedelmes beförő 

(CLUJ. Tegnap éjszaka szenzá- 
ciós fogást ejtett a rendőrség bün- 
ügyi osztálya: veszedelmes betörőt 
fogtak el. Néhány hónappal ezelőtt, 
a helybeli Continental cégnéi isme- 
retlen tettes betőrt, ahonnan 15 ezer 
lej pénzt vittek el a kézipénztárból. 
Annak idején erélyes nyomozást ve 
zettek be, de sikertelenül. Az éjszaka 
azonban Pardi és Pálfi detektivek 
elfogták Muresan Vasile Horea 19 
szám alatt lakó fiatalembert éppen 
tettenérve, amikor a Regina Maria 
uccán lévő Spielmnn-féle vendég- 
lőbe betőrve 4500 lej értékü zsák 
mánnyal menekülni igyekezett. Mure 
sant bekisérték a központi rendőr- 
ségre, ahol Marpozan kapitány hail. 
gatta ki. A nyomozást nagyobb appa 
rátussal folytatták, Diosan és Nagy 
Gábor kiváló nyomzókkal együtt es 
sikerült megállapitaniok, hogy Mu 
resan követte el a Continentalnál 
is a betőréses lopást. A fiatai kezdő, 
de máris vakmerő gonosztevőt ki- 

vány (livret de functionar) birtoká- 
ban vannak - sok tekintetben sé- 

hallgatása befejezése után ma délben 
átadták az ügyészségnek. 
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bDaViaA szudáz nEr miemi jes 
MUSORA: Még csak S napis E I A - mu dókna 

tart az olcsó eláru- 
deösé 

Csütörtök téi 9: JOJJON ELSEJÉN 
(Békeffy Tetvám és Stella Adorján 100 elő sitás dipőüzlet. R. Ferd. 16. persze 

Sdást megért, ragyogó vigjáték ujdonsága 
ról, h 

ántha Hona, Jenei János, lompa Sám- 
mummzz 4 

dor Csengeri Aladár. Premier bérlet 22. 
11 ni., . 

szám.) r mre 
azonb 

Péntek fél 9: JOJJON ELSEJÉNI (Ren- Spori Magvan Tdenézzenek! ben je 

des béflet,),), er Diadalmasan mutatott rá egy kis jógolta 

manozbat vlöljoN Elseléi (Ha ere hirre, amelyben a következők állot , il 

Szombat d. u. 4 RIP VAN, WINKLE. takk különö 

Vasárnap d. u. 5: CSA gAz , év riumban rövid és kinos szenvedés 
e tsikeré ő 

A nek ci 

legvegyobb ebelytteikerének első olcsó Vasárnap mesgkezdődnek városunkban 
után elhunyt Johann Valentin ur mos a 

D. u 6. BUDAI NAGI ANTAL. (Ne- a C-ugamérkőzések is simnázum eyg ki évtizet 

gyedszer, rendes helyárakkal. : , ; ... váló férfiuban a ném özépisko itha 

E :ö]Jö 2 ved- ti Bajnokság tavaszi, kerül lejátszásra, amit közös felkérésre . let kay nyith 

e löjjov ttsrlen! (Negyed (GI) A Nemzeti Bajuokes av áe cuueei ugyvéd fog levezetui. A rész) lai tanári kar egyik kiváló repre- A 
szer.] fordulójának, pján, ni. 2 e 

Hétfő tél 0: BUDAI NAGY ANTAL. rosunkban igen érdekes mérkőzés kerül letes vasárnapi program egyébként a kö zentánsát vesztette el. . L 

(Kós Károly nagysikerü drámája, ötöd sorra, Az ország egyik legszebb futbalt vetkező: - Ime, - mondta az ügyvéd Ak 

ször. játszó együttese, az Unmea Iricolor láto Nagypálya. Reggel 9 órakor Avram ez volt a cikk, amelynek olvasása át 
ga ei ozzánk, nely. az vésezeleól sajét Iancu-Napoca ifi. banol 11 árakor VEC Wunderlichet rábirta arra, hogy ki- 

A : ában kapot a . hini iga ő órai el / : 

A ROMAN OPFRA MUSORA: otáta éánek igen érdekes gria 8 beréizágen délmtán ) arake ékülon az igazsatóval a ás 
Péntek, átaus, Ny (Cluj! AZ ELA lentősége van. Amennyiben az gbort e Victoria-Unirea Tricolor A hga mérkőzés. függést még én sem re de azt haladt 

A' . t meg z i ; 

Szombat, március 6: (iskolai matiné) BO- De yer] v me Kispályaa Reggel 9 órakor Victoria- hiszem, hamarosan rá fogok jönni. vedt. ] 

utolsó helytől. gtsazos 1 órakor Uni Az az érzésem, hogy ez meg fogja áthal 
HÉMÉLET. ... A vasárnapi sportprogramon még egy CAC itj. barátságos, 11 r nirea- ? éj / áthala 

Vasárnap. máraus 7: (matiné) PIROS érdekes mérközés szerepel. Delelőtt 11 Universitatea 1fj bajnoki. 1 órakor Hag oldani az egész rejtélyt. Most pedig felé ta 

et áns 8: HORIA. érakor az UEC-CAC C liga mérkőzés I gibbor-Echo ifi bajnoki. jóbjszalát uran. ogap masát világit 

Szreda, március 10: VIGOZVEGTY. --de- lügyben el ket! utaznom ferlinbe, d ra irá 
; 1 ' 

d ál í ak m es még este vissza fogok térni, hogy az kerité: 

Belső viszályok, verekedések akodáluez ügyet végérvényesen kidolgozhas Kolost 

MOoZI jéghokiicsapatunk viláábpajnoki credményces " 
ismné .i állomágon egy köpcös, jo t 

JCURES Romá éghokki csa bomlott és többé mem tudta megismételni t szeret 

USORA: a ea Románia jondom vitáz Szenzációs prágat és páris) teljesitményét. viális külsejü férfi szállt ki a vonat ben a 

CAPITOL MOZGÓ MUS : pata a mapokban tért haza a jondoni viáz szenze ót jabb bizonyitéka aunak. hogy ból. Egyenesen a pályaudvar előt ten 

, g . 1 r csapa' A , z . . i , rtén 

Szerda, esüitörtők. péntek. szombat és va- belnoksgte iapokhen nyi alkozatot szövetségeink vezetőségei kevés kivételel várakozó kocsikhoz ment és az eét 

a CIRKUSZ. Főszerepekben: közölt, melyben rámutat arra. hogy a nem állnak feladatuk magaslatás é eza egyikkel Valentin igazgató özvegyé iijelei 

Pat és Patachon, Adele Sandrock, Leo kitünő képességű román esae ege nelnérteskkeleen t az fen annak, hez vitette magát. eltéve 
" ékát a ro: vezetés és a aga k. ó - ; . 

lezak. üyes léteké club közti ellentétek hius: hogy a Morariu Albin által kezdményezett Az özvegy talpig feketében fogad- tőle, 

. fották meg. Az ellentétek nyilt vereke purifikáló munka végre nmi zabadsa az ta. re az 

Romá és magyar feliratokkal. I. MACS: a turavezető Lecaval kénytelen volt ugródeszkának haszná ják fel társa mi dezte a látogatótól. / 

KA ÉS AZ EGÉR. Jeanette MacDonald ökölvivómérkőzést tartani, hogy a vezete érvényesülésre és anyagi helyzetük szan A Kis köpcös emberke meghajolt: 1l1: 

Ramon Novarro. Ii. Edgar Allan Poe ket nagyobb tárgyilagosságra késztesse. lására. k ös em! eg dőre v 

rendkivül izgalmas regénye filmen. fzzel azonban a csapat egysége is mées - Kollégája vagyok a megboldó Fel 

Csak erés 1degzetüeknek. A KŐFAL e.- gult férjének. Hivatalos ügyben ji megki 

REJTEÉLYE. Helyárak: 10 és 15 lej. - 
, ászvió fok a városban és nem mulasztha: jegyze 

Kezdete: 5 ó.? Nyolcvanmillió lejes tura !(PRÁGA) eletkez a zn ime tom el az alkalmat, hogy meg ne lá éi 
. bajnokságot Prágában ren togassam Valentin igazgató özVe át 

. ONDON. A Charlton Atletic labda junius 30 án és julius 1 én. . apát 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: rugó csapata ezévben északamerikai turára Junius * gyét... Azonkivül egy szomoru ügy sgeket. 

magyar feliratok. I. A TÖREKY KAS ban fog játszani. A bajnokjelölt ango! létikai versenyt, rendeznek junius 28 án és kérni Neumayer igazgató halála könyv 

TELY UITKA. Megható társadalmi drá ssapat a másiálhórapos trét 29 én Budapesten. ügyében.. zetete 

ma. Főszerepben: Warner Frütterer és francia rankot l(köze i .. ö á . . 

örzerenben AN AZ ÖRIENI kapnui. (MONTECARLO.) A nemzetközi tee Az özvegy sápadtan felugrott ató külön 

EXPRESSZEN, Izgalmas kalandon drá- niszverseny férfiegyesét Cramm kyerte - Hogyan? Neumayer igaző dányá 

ma, Főszerepben: Karl Ludwig Diehl Március 14.: Döntés a labdarudó aki a döntőben nagy küzdelem n a meghalt? kol a bécs 

és Sarlotte Susa, III. JOURNAL üsyében francia Boussust 6:2 6:3 3:6 2:6 6:3 arány Z fgen, asszonyom... Meggyilkol ák T 
és Sarlotte Susa III viládbajnoksásd üs ban győzte le. A női egyes győztese a ták! Halála előtt való napon egy a 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: (Anis) Az 1381k ávi labdarugóvilós dáán Sperünesé lett aki a francia Matuoo aboritékos levelet kapott, amely , 
Pénteken. bajnokság rendező bizotteága 26bb Aerve zött. utána a francia holgy feladta a azonban nyomtalanul eltünt.. 
2 emek iilm egy helyárért: I. AZz ORDOG] zetet dolgozott ki a világbajnoki torna Jel Kott, 1 özbevágott: F 

BABU JA one Barrymore és Mau- bonyoltására vonatkozólag, melyeket dön küzdelmet Az asszony élénken közbevág A 

een sullivan meglepő tárgyu remd- zés végett a FIFA március 14iki ülésén . = Igen, igen, azt a levelet a sz llz 

kivül izgalmas slágerujdonsága. 1i. fognak bemutatni- gény uram irta neki... Kérem, 42 hebe 

LEGUIPAGE. (A repüléttszt Eosset Teke-sporit Istenért, megvan már a gyilkos évben 

regénye után. Főszerepben Anmabeli ariási ami rel zárultak Nincsenn 
edo Eetáüont fenán e zlee t elerntérközesen (CLUI) (Hivatalos közlemény.) A te Akkor én azt mondom önnek. Mirály 
magyar feliratokkal. ü kézőszövetség ikársága lke hogy Neumayer csakis Mathias 1ép V 

tökén 
: „ ( é 1 ázi avorit és ár. ; or h 

E ,) Perry és Vines meguntáb (Echo), Micu és Felh avo A Mily 0 

SELECI-MOZGÓ MUSORA: NEOR) Petv sst és a 231k Pesecan (S0lid) urakat, hozy március, hé Lehner ölhette 
meg! hozni 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: áték után azokat felbeszakitották, Ennek 4 én, csütörtökön este 6 órakor sziveske yen vénye 

BALAKLAVA (41-es Erigad.) Fősze- észbeni oka az, hogy a játékosok és a me jenek megjelennű a szövetség irodájában A rheinstadti rendőrségen z ban. 

repekben: Erroly Flyna, Olivia de Ha- Ledzserek már eleget kerestek (Perry Titkárság. tottan várták Heller sámuel a ko 

villand. sint százezer dollárt!). másrészt A VENDÉGIPARI MUNKÁSOK tekéző érkezését. Ugyanis a délután folyi eük 

. azért, mert újabb attrakciókat ko társasága Móricz Béla diszelnök vezetése mán egy névtelen levelet kaptak! é 

URANIA MOZGÓ MUSORA töttek le. Perry most 5 mérkőzésen Tilden vel héttőn szép hámünnepséget rendezett amelvet egy ujság kivágott betüiből ekko: 

Csütörtökön utoljára: A SZIV NEM EL- ellen daz játszani meccsenként csekély a gsapet végleges megalakulása akalma Amtottak szae és amely a követke ér 

ADÓ,. ezer dollárért. 56I. Áz ünnepségen a társasáz amon a tott i é 

Péntek, szombat, vasárnap: ka elnököt örökös elmöknek választotta meg zőképpen hangzott: e jönlat 

ÉsEMPÉSZEK. (Halálcsópak.) Fősze- (PÁRIS) A román ökölvivék tegnap) és a vezetőség tagjait oklevelekkel tn Hagyják abba Neumay királ 

repekben: Hans Albers, Turay lda, ujabb sikereket értek el. flle BPetrescu tette ki. Diszelnöki eklevelet kaptak gyben való nyomozást, mert e Ta 

enn ; fino Rolando, Milcoveamu pedig Blaise Varga Ferenc és Kiss Ernő, alapitán kező esetbe Neumayerné aki vonai 

SEINBACH, az Unirea Tricolor kiválo ellen aratott pontozásos győzelmet. oklevelet kapott Szilvássy, A női tekézoek lenKező esél Jen fog nal Pont 

válogatott játékosa juniusban Beriinbe ... közül jutalmat kaptak Szász Gézáne. a kezeim között van, meg jos n 

költözik, ahol egy éven át a német labda A LABDARUGÓSZÖVETSÉG megtiltoi Szuboticsné és Szilváss ajlán, Tuhkoti ni! énte 

rugószövetség különleges edzőképző isko ta az összes bíróknak, hogy az általuk és Szászt névnapjuk i mából melegen A rendőrfőnök tehetetlenül tél h - 

lájának hallgatója lesz. vezetett mérközésekről nyilatkozatott ad ünnepelték. Az ümnnepségen megjelent ha jat dühében, d tudott semmi t: 

(LONDON, Az angol ökölvivószövetség janak a sajtónak. A furcsa határozat a vendégek 16 os csapatot alakitva mérkó aját dühében, de nem kilené vöt , 

engedélyt adott arra, hogy Max Baer fővárosi körökben is nagy feltünést kel zést játszottak a Pincérek 160s csapata OKOSat kitalálni. Végre, ney, yvéd. ki f 
márciusban Londonban megmérkőzzék Benl tett. val, melyet 256-226 arányban a vendég óra tájban, megérkezett az gy" a SÖr.. 

Foord angol bajnokkal, akit ha legyöz csapa anyert me A 1 tatták neki orsa 

ugy az amerikai versenyző a koronázám A FC RAPIDOT a labdarugószövetsés ő Azonnal megmutattal ondolkó Mirál 

ünnepségek alkalmával a szintén amerikai) felfüggesztette játékjogától, mert elma (ORADE) Ferar-Pincérek 184-167, levelet és az ügyvéd rövid z í 

Nenselel 1s megmérkőzhetik Londonban a koztotta mesfizetni a.risatanak esede Electírca -Macabi 206-199, Vulturul-ASO záls után kész volt tervével. 
avi részletősszeget, 254-1069. 7 

világbajneki selejtezők keretében. (Folytatjuk) 



fól, hogy profétálásuk 

Jjósok és jóslatok... Jövendőmon- 
dóknak még sohasem volt annyi le- 
hetőségük, mint napjainkban. De 

ersze nehéz volna meggyőződni ar- 
mennyiben 

fedi az igazságot? Az ilyesmit csak 
a egritkább esetben lehet ellenőriz 

ni. A bécsi rendőrség muzeumában 
azonban van egy könyv, amely 1790- 
ben jelent meg s kétszáz esztendőre 
jósolta meg az eseményeket. A ki- 
adó, illetve a szöveg összeállitója 
különös körülmények között hallot- 
ta a jóslatokat. Ez a könyv, amely 

nek cime „Jóslások könyve", szá- 
mos olyan eseményt mondott meg 
évtizedekkel előre, amelyek bebizo- 
nyithatólag megtörténtek. 

A SZENTELETÜ APAT JóS- 
LATAI 

A könyv szerzője nem nevezi meg 
magát de bevezetőjében elmondja, 
hogy 1789-ben utban volt Rigából a 
lengyelországi Salen felé. Lóháton 
haladt és az éjszaka sötétjében elté- 

vedt. Egy hatalmas őserdőn kellett 

áthaladnia, s nem tudta, hogy merre 

felé tartson. Egyszer csak gyönge 
világitást vett észre a távolban. Ar- 

ra irányitotta lovát s hatalmas, kő- 

keritéssel körülvett épüles elé ért. 

Kolostor volt, ahol néhány szerzetes 
élte egyszerű és vallásos életét. Be- 
zörgetett s a barátok meleg vendég 
szeretettel fogadták. Vacsora köz- 

ben a kolostor főnöke politikai és 
történelmi dolgokra forditotta a 
szót. Ennek során többször meglepő 

kijelentéseket kockáztatott meg. Az 
ellévedt utas csodálkozva kérdezte 
tőle, honnan tudja mindezeket? Mi- 
re az apát elmondotta, hogy elődjé- 
től, egy rendkivül müűvelt, nagytu- 
dásu szent embertől hallotta a jöven 
dőre vonatkozó jóslásokat. 
Fel is jegyezte azokat. Az idegen 

megkérte: mutatná meg ezeket a 

jegyzeteket. Erre a kolostor könyv- 
tárából kikeresték a régen elhunyt 

apát jóslatait tartalmazó feljegyzé- 
ueket. Az utas engedélyt kért azok 
nak lemásolására. Később aztán 
könyv formájában ki is adta a jegy- 
zeteket. 1790-ben látott napvilágot a 
különös könyv, amelynek egyik pél- 
lányát, több, mint 100 esztendő óta 
abécsi rendőrség muzeumában őr- 
a Tehát a szövege feltétlenül hi- 

IOSLAT A NAGY FRANCIA 
FORRADALOMRÓL 
A kiadó az előzményekről nem em- 
lékszik meg, de az 1700-92-es évre 
Vonatkozólag ezt irja: „Ebben az 
évben a francia nép fel fog lázadni 
Mrálya ellen, elüzi és a hatalmat a 

választott emberei fogják gya 
torolni, akik törvényeket fognak 
rl és gondoskodnak majd a tör- 
ények szigoru betartásáról. Való- 
ah: amint a történelemből tudjuk 
a : : konvent, vagyis a francia memzet- 
allés I781beni ült össze és ugyan- 
trénjátót ztotta meg XVI. Lajost a 

lás megdöbbentőbbek azok a 
tok, amelyeket a szerencsétlen 

voa és családja további sorsára 
matkozólag tartalmaz a könyv. 
osan elmondja, hogy XVI. La- 

megkisérli a szökést, de elfogják 
at szóról szóra ezt mondja a jós- 
. „mint közönséges gonoszte 
ki 1gy különleges gép segitségével 
sors 8ják végezni. Ugyan ez lesz a 
kirát feleségének: Mária Antoniette 
Mmos yhőnek és a francia nemzet szá 

előkelő emberének is." Mindez 
mint tudjuk - hajszáil pontosan 

be is következett. De a ,Jóslatok 
könyve" előre megmondotta a fran- 
cia -osztrák és a francia-porosz 
háborukat is. Megemlékezett a forra 
dalmi hadseregek harcairól és ké- 
sőbb Napoleon hadjáratairól is. A 
császárt személy szerint nem emlit, 
de hadjáratairól és későbbi bukásá 
ról megemlékezik. 

FORRADALMAK, EGYEg 
KATASZTRÓFAK 

A legmegrenditőbbek azok az ada- 
tok, amelyeket a „Jóslatok könyve" 
a XIX. századra vonatkozóan tartal- 
maz. Igy például az 1830-as francia 
torradalmat is megmondta és meg 
emlékezett az 1848-as forradalmak- 
ról, illetve szabadságharcokról is. 
Pontosan ismertette azt a földren- 
gést, amely 1806-ban Hollandiát 
olyan végzetesen sujtotta. A legcso- 
dálatosabb és pontról-pontra ellen- 
sezte 

MIL 

Falvakban 

* amelynek sz egész országban 

vannak eladási irodái, a 

13. SORSJÁTÉK 
sorsjegyeinek az eladását megkezdte 

Az előző sorsjátékok alkalmával a COLECTURA 

OFICIALA minden osztályaban 

osztott szét. Vásaároljon bizalommat sorsjegyet a 
coLEcmUuzA ocaaA A-nal 

kérjen sorsjegyet a Tevélhordótól. A falusi mostahi- 

watalok sorsjegyárudája eddig számos 

2.000.000., 1.000.000 
telt és egyéb nagy nyereménye fizetett iki. 

Jóslatok, amcluck hajszálra befeljesedfek 
téu lenéyel szerzetes 200 evvel ezelőti megjésolta a lezajloti történeimi cseméngeket 

őrizhető jóslatok azok, amelyek a 
mi napjainkról szólanak. a 

A BORZALMAK SZAZADA 

A XX-ik század" - mondja 2 
jóslat - a borzalmak és szörnyüsé- 
gek százada lesz. Egyetlen évszázad 
sem volt olyan különös és borzal- 
makkal teljes, mint ez az évszázad. 
Nemcsak egyes emberek és királyok, 
de nemzetek és országok sorsa fog 
végzetes irányokban eldölni. Hábo- 
ruk, forradaimak nyugtalanitják 
majd az emberiséget, szörnyüségek 
megrenditő katasztrófák zudulnak a 
sanyargatott népekre, köny, vér, 
szenvedés lesz részük. 1900 után szá 
mos országban az uralkodók szembe 
fordulnak majd atyáikkal, a polgá- 
rok a felsőbbséggel, gyermekek a 
szüleikkel és az egész emberiség egy 
más romlására fog törekedni. 

EGESZ SORSJEGY 800 LEI 
NEGYED SORSJEGY 200 LEI 

LIÓKAT 

Igy fog ez 1938-ig zajlani. Ebben 
az átokverte évben aztán borzal 
mas világháboru fog kitörni, amely- 
nek során mindenki fegyvert fog, 
hogy céltalanul, állati vadsággal, öl 
je, pusztitsa, irtsa egymást. Orszá- 
gok fognak megsemmisülni, népek 
fognak valósággal kipusztulni, rop 
pant területeken kő nem marad kő- 
vön. 

Itt emlékeztetünk arra a néhány 
héttel ezelőtt közölt cikkünkre, mely- 

ben egy yoghi jóslatáról számoltunk 
be. Tolstoj Leó gróf leánya ugyanis 
tavaly Indiában járt s ennek Borán 
felkereste az öreg hindu szentet. A 
yoghi a többek között - a „Jósla 

tok könyvével" megegyezően - 

1938-ra egy ujabb borzalmas világ- 
háborut jövendőlt. 

Hosszu. hosszu évekig fog ez igy 

tartani. 1986 ban aztán béke virrad 

majd az emberségre. Ez azonban 

még mindig nem lesz az Isten igazi 

békéje. Az emberek megtagadják a 

vallást és az Istent, kiki a maga mód 

m 

etEcIUkaA OFIcIALA HELYI FIOKJA. 
Sírada Redina Marla Ne. 46. Ielelonszám: 13-75, 

eseseneseseseesette ee a neeceete 

Az uj világháboru 
ja és felfogása szerint próbál majd 
üdvözölni. Ígen, igen kevés lesz azok 
nak a száma, akik a Bibliát fogják 
követni, hogy Isten és Jézus Krisz- 
tus parancsainak szellemében élje- 
nek. 1887-ben és 88-ban szőrnyü 
természeti katasztróták fogják a 
világot gyötörni. Östökösök zuhan- 
nak a földre, elképzelhetetlen áradá 
sok egész országokat elpusztitanak. 
Igy például 1996-ban Iberia félszi- 
gete a rajta levő Spanyolországgal 
és Portugáliával együtt nyomtalanul 
eltünik a tenger hullámaiban. Végül 

2000-ben bekövetkezik a világ teljes 
vége. Sötétség, kárhozat és pusztu- 
lás szakad földgömbükre és a 

Mindenható Isten elsőpri az egész 

emberiséget." 

A jóslatok könyvének rengeteg 

adatát igazolták a történeimi ese- 

mények. Borzalom még rágondolni 

is, hogy a további jóslatok szerint 

. 

mi vár ránk és utódainkra az elkövet 

5. oLpa 

A csendőrörsporancsnoko- 

kat is kiokíatják az uj 
bünicetőtörvénükönyv 

rendcikezéselre 
(CLUJ.) A helyi ügyészség dr. 

Bireescu Nicolae törvényszéki fő- 

ügyész vezetésével az uj büntetőtör- 

vénykönyvről és perrendtartásról a 

csendőrparancsnokok részére érte- 

kezleteket tartanak. Dr. Bireescu fő 

ügyész, Ciugudean Marius és dr. Fop 

Maxim ügyészek kiséretében néhány 

nappal ezelőtt Huedinen volt, ahoi 

az előadás után a csendőrközegek 

kérdéseire részletes felvilágositások- 

kal szolgáltak. Az értekezletek meg- 

szervezésében közremüködött Popa 

őrnagy, a csendőrlégió parancsnoka 

is. A főügyész ma Mociun, szomba: 

ton pedig Ciujon tart hasonló érte 

kezletet. gseme 

ez . 

Két botrány-ügy 
a rendőrség clőll 

(CLUJ.) Két botrány-ügy foglal- 
koztatja most a rendőrséget. A III. 

kerületnél Bratter Arthur Gen. Poe- 

tas 23. sz. alatti lakos Fejér Mária 

Pescariul 3. sz. alatt lakó volt bejá- 
rőnője ellen feljelentést tett sulyos 
testisértés cimén. A harcias asszony 

tegnap este egy darab fával betörte 
volt gazdájának abiakát, s a szilán- 

kok Bratter arcát több helyen meg- 
sebesitették. A kerületi rendőrség 
meginditotta a vizsgálatot. ! 

Istvánfi Sándor Nadasel ut 81. sz. 
alatt lakó szatócskereskedő viszont 
a rendőrség bünügyi osztályán jelen- 
tette be, hogy Molnár Károly ugyan- 
ott lakó fakereskedő tegnap délután 
feleségével együtt behatolt az előszo- 
bájába, ablakait bedobálták hatal- 
mas kövekkel és sértő kifejezések- 
kel ilették. Dr. Draghiciu bünügyi 
igazgató, dr. Chendi kapitányt bizta 
meg az ügy megvizsgálásával, aki be 
idézte a feleket kihallgatás végett. 
................ 

„Mozzák vissza az ellopoti 
nadrásomat".. 

A Pata környékén jártunk, ami- 
kor valaki egy ablakból orditni kezd 
utánunk, hogy menjünk oda hozzá. 
Csodálkozva siettünk a házhoz, majd 
odaérve, az előttünk ismeretlen férfi 
milliószámra kérte a bocsánatot, 
mondván, hogy ismer látásból és kö- 
nyörgött, hogy ha „majd nem lesz 
elég szöveg a lapra", irjuk meg: ször 
nyü csapás érte: egy látogatója, ugy 
látszik, „emlékbe", elvitte az ő nad- 
rágját. Hálálkodott jó sorsának 
hogy az bennünket arra vezérelt és 
reméli, hogy ha az ujságban megje- 
lenik, hogy az a nadrág egyetlen 
volt, akkor talán a ,„szórakozott" 
vendég visszaviszi. Ő, hogy vele ilyes 
mi is megtörténhetett. Könyörgött, 
hogy nevét és cimét ne irjuk ki. Hi- 
szen valósággal röstelli a dolgot. 
meg aztán minek is nevessenek raj- 
ta. Mert tudja, hogy ez tragikomikus. 
Neki tragédia, az olvasónak pedig 
humor. 

Hát megirtuk és a szerencsétlen 
„nadrágtalan" nevében is kérjük és 

felhivjuk a szenvedélyes uraságoktól 
levetett „nadrág-gyüjtőt", juttassa 
vissza az „elvitt? ruhadarabot, a je- 

lenleg nadrághiány miatt szobafog- 
ságra kényszerült jogos tulajdonos- 
nak, ami - reméljük - hamarosan 
megtörténik, mert ellenkező esetben 

kezendő évtizedekben! a „tettes" nevét is kürj
uk 



6. OLDAL 

ARANYáRT LEGTÖBBET FIZETEK, 
RÖSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, RE. 
GELE FERDINAND ti4. TAKARÉKOS. 
SAGI KONYVECSKÉRE kiszolGá 

;5 

Szerényen kicsi haszonnal árusit pap- 
lant, vásznat és fehérnemü anyagot 
„STELLA" Calea Regele Ferdinand 

19. Udvarban 
vA/I lerib nős melöltők, kosztu 

mök, öltönyök festése és vegytisztitása 
zdődött Gavallénnál, olcsó, meg pontos 

kiszolgájás, Cal. Traian 20. 194? 

VIZEZNNYOLC éves urilány megismez 
kedne 35-45 éves befolyásas diplomás, 
vagy földbirtokos, jómegjelenésü korrekt 
gazdag uriemberrel, ki állásba juttatná. 
Leveleket „Jóestét"-be jelezve kérek Mi- 

jeligére. P259s. 

RNYŐK gyári árban, javitások olecsén 
n Regele Ferdinand 3. UDVAR- 

gyanott ügynök felvétetik, 1975 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYÉRT S BRILLIÁNS Kö- 

VEKÉRT LEGTÖBBEl FIZET CASA 
OROLOGELOR. CLUJ, PIATA MIHAI 
VITEAZUL tt. T178 
VILLANYMOTORT fél vagy háromne 

gyed lóerőset keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. a06 

ELADÓ gyönyörü télhkabátok, felöl- 
tők, térdnadrágok, Radicsnál. Reg, Ferdi- 
nand 22. T121 

ELADÓ házas telek Str. luliu Maniu 22 
Erdeklődni dr. Péterffy ügyvédnél, str. 
luliu Maniu 6. I. emelet. T138 

70 EZER LEJÉRT eladó a Sir. Banatuiul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
s állatnak istállo 2xi szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. T172 

ban magy gyártelep bevezetett üzemmel, 
biztos tőkeelhelyezés és megélhetés, szak- 
tudás nem szükségess háromszobás kom- 
fortos lakással, Cim a kiadóban. 1688 

RENDKIVÜLI alkalmi vétel Taiatura 
Turculuion innen 1040 négyzetméter sima 

Muresaunban 000 négyzetméter, 
atu 105, ugyanarra villa 700; Tra- 
nagytelkes 500, Episcop Ivanban 
kedves családi 400, nagyforgalmu 

zlet kitünő berendezés- 
s 1k 800, Sft. Gheorghe uj he- 
gyén kitünő gyümölcsös 100, G. Tamas- 
Dam jól jövedelmező 500, Cap. Ignatban 3 
szobás 180, nagytelkes 300, Budai Deleanu 
elején nagytelkes uj ház 300. Ugyanarra 
villa 3 szoba komfortos 240,.000 Lazarba 

kedvező feltételekkel ház és parcellák, Str 
Parisban életjáradékos ötvenezer lejért. 
Sürgős érdeklődés ajánlatos. Sillo, Baba 

c2. 19. 

Szerencsés sorsjegyet! a 13. 
sorsjátékra csakis a szerencsés 

sorsjagyirodánál vegyen Cluj 
Plaja Unírii 1 és Reg. Ferd. 13. 

Huzás: márc. 15. 

PARCELLAÁK dladók a Str. Regala vé- 
gén, Viz, villany, kanális, járda. Elsőran- 
gu tőkebefektetés. Értekezni Gáliszternél, 

1815 

; tet bérbevennék, jó, for- 

lyen. Cim a kiadóban. 1835 

SÜNK megvételre 235-30 négyzet- 
fütőfelületü üzemképes kazánt, 

jókomobilt, Írásbeli ajánlatok rész 
leirással a következő cimre külden 

dők: Fabrica „Gladys". Cluj. Str. Pcetas 
P23s6 

BUTOROK, ágynemük, hálószobaberen 
s olcsón eladók, Str. O. Iosif 6. 1872 

ehér háló eladó Piata Mihai Vi- 
tenzul 39. [. em. 1902 

ÉSZEN uj modern mély gyermek- 
kécsi eladó. Gal, Lunga 49 192 

BICIKLI jó karban eladó. N. Jorga a 
földszint ajtó 4. P2500 

egy konyhaberendezés, 2 fotel 
tal. ! rádióasztalka és 1 zsur 
nedernebb k elben. Cm 

Ki ak fogháza, Str. Fabrica de Za- 
1861 

Apréhirdetések CSÉPLŐK 720-as 7 lóerős könnyü mo- 
torral jókarban ladó. Benjamin. Uioara, 
jud. Alba,. T191 

ELADÓ egy ujonnan épült ház kétszer 
egy szoba, konyha, veranda és speiz, Str. 
Banatuljui 54. 0 

TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény- 
fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. LCEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. (sZU1 

EGY fekete kereszthuros zongora eladó. 
Str. M. L. Rudeanu volt Surda 135. Ti77 

RÉGI hálószobát, ebédlőt, és más butor- 
félét modernné alakitok mintalap után. 
Meggyőződhet a látottakon. Cal, Motilor 
20. szám. 1933 

ELADÓ kis szalongarnitura, antik fo- 
telek, divány; fehér vaságy; kis asztalok; 
matrácok; kétágu létra; festett ajtók. P. 
Mihai Viteazul 6., földszimt, ajtó 5, 1938 
RESTAURANT régi, bevezetett jóforgal- 

mu sarokuüzlet kedvező feltételek mellett 
átadó. Str. Pietroasa 30. 31 

DIVATKUTYÁK, luxusebek, a valódi 
német boxerek kaphatók Pietroasa 30. - 
Ugyanott 3 darab fehér leghorn olésón 
eladó. 1930 

sSTR. GARLEI-ben eladó parcella. Cim: 
Memorandului 23. Sárosinál, Ugyanott va- 
dász gumicsizma eladó. 1922 

szZÉP nagy oszlop Focus kályha, ócska 
ajtók, ablakok eladók. Str. Aventurioasá 
25. szám, 922 

EINOM kivitelü modern telehálók el- 
adók. Muüasztalos, Str. Fr. David 3. 1928 

HAZAK 3 szobás mellékhelyiségekkel. 
gyümölcsössel és 2 szoba konyhás) eladók. 
Érdeklődni Str. Radulescu 25. 192 

telre. Sér. Bravilor 28gs. 95 

Nől tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 

Unirit 11. II. em 5... 03. 

ELSŐREND kereszthuros zongora el- 
adó. Cim a kiadóban. 1930 

ANTIK foteleket és asztalkákat, vit- 
rint keresek megvételre. Ajánlatokat „An- 
tik" jeligére a kiadóba. 1040 

SÜRGŐSEN eladó kőris hálószoba, Cal. 

Traian 29. 0 

ELADÓ házhelyek Sr. Aurel Isac, gyer- 
mek sportkocsi és használt sötét háló ol- 
csón. Érdeklődni Rugului 40. 1942 
- — 

NAGYON olcsón eladó családi ckokból a 
Dermata közedlében beépitett kertes telek. 

Str. Pelagie Rosu 15. Érdeklődni hétköz- 
nap déluán 4-től. vasánnap egész nap. 1946 

GYERMEKKOCSI alig használt, kifogás 

talan állapotban eladó. Katz, Str. Gojdu 9. 
1945 

ELADÓ előkelő villanegyedben Amndrel 
Muresan legelején 900 négyzetméter kertes 
családi ház. Értekezni Regele Carol II. 
34. Horváth. 1950 

ELADÓ egy 4 szobából álló házastelek. 
Str. Pievnei 22722. g5 

KERESEK megvételre jókarban levő 
gyapju fésüt, 4-6 HP motorral. Cm a 

és FEMMUNKÁS vidékre is elmenne, Cim 
Labor. Chimc, Stomat, Cluj. 18253 

JóLFŐZŐ ügyes házvezetőnő állást ke- 
res, Cim a kiadóban. 

MEGBIZHATÓ nidősebb nő uriházhoz 
ajánikozik. „Jólfőző jeligére kadóba. 

1952 

FASZAKMAÁBAN tökéletesen jártas tisz-- 
viselő állást keres Calea Traian 14. 1905 

ALLAÁST KAPHAT 
GOBELIN festőket felveszünk. Arta. 

Str. Berehelot 2ss 4 
GYAKORLOTT péuztáros kisasszonyt 

azonnal alkalmaz az „Elka" cipőüzlet. C. 
Reg. Ferdinand 16. : T188 

FIOKVEZETŐT keresünk azonnalra ga- 
ranciával. Sigmond S, A. Cluj, P. Unirii. 

T189 
MINDENES szakácsné jó bizonyitvány- 

nyal felvétetik,. Cim a kiadóban. P2593 
JÓ családból való ügyes kifutóleányt 

keresünk azonniana. Anny kalapszalon. 
Regele Ferdiaand 26. 111055 

EGY bejárónő fizetéssel felvétetik. Cim 
a kiadóbann 44 

ROMÁNUL beszélő, irni és számolni tu- 
dó, minden tekintetben megbizható, csak 
intelligens szolgát azonnali belépésre ke- 
resünk. H. Braunfeld ékszerészz Piata 
Uniru 15. ! 1949 

EGY ügyes mindenest azonmali belé- 
pésre keresek állandóan, vagy bejárni. 
Regele Carol 5. Restaurant. 1933 

EGY rendszerető ügyes szakácsnőt ke 
resek. Cim a kiadóban. 

BEJÁRÓNŐ felvétetik. Piata Stefam cei 
Mare 2. Cukrászda. 062 
PERFEKT takaritónő egész napra fel 

vétetik Str. Sagzuna 10. 1964. 

EGY kifutófiu állandó munkára azonnal 
felvétetik. felentkezni Hermes' menet" 
jegyiroda, Cal. Reg. Ferdinand 13. T192 

BEJÁRÓNŐT, ki főzést vállal felveszek. 
Str. Mico 44. Szuterin P2406 

BEJ ÁRÓNÚÉ megbizható délelőtti órákra 
felvétetik. Jelentkezni személyazomosság. 
gal Avram Jancu 18, I. t2. P2601. 

BEÉJÁRÓNŐ délelőttre felvétetik azonnal 
László Marechal Foch 30. I. et. BP260e 

jJóLFŐZŐ szakácsnőt keresek Strada 
Sincai 214. P2605. 

ÜGYES fiatai kézimunkás felvétetik ál- 
landóra Franke! uriszabó Reg. Ferdinana 
19. Ugyanott két jókarban levő ruha el- 
adó. 1969 

KÖLÖNFELEKK 
TöÖLGYFA MAZSAJA 58 

hántottfa öle 880. Paris 7-a, Regina Maria 
1. és Primaria trafikokbai. os 

FISCHER Hermann szabómühelyét át- 
helyezte Regele Ferdinand 8., Sipos-ház 
udvarábaiai. (T 66 

60-100.000 LEJ tőkével társat keresek 
yap. iparvállalathoz. Ajánlatokat Gyermek- kíiadóban," 1964 iparvállalath ámle Gy 
. ; . kocs ligére a kiadóba. 

a belvárosban félmillóig. Ögynökök kizár 
va. Készpénz jeligére a kiadóba. 1963 

KEREKES kutgárda, kétkerekü taligza 
eladó. Str. Petrovici 6. 1901 

OLCSÓN eladó téglaház, gyümölcsös 
kert, Str. Banatului 115. 19600 

ELADÓ egy kombinált nagy ruhaszek 
rény, diófa polituros, egy csirkekeitető 
és nevelő gép, 2000 tojásos. Str. Iuliu Ma 
niu 22. 1934 

KÖZPONTBAN eladó egy emeletes ház 
jól jövedelmező. Értekezni Str, Cotta 3. 
Házfelügyelőnél. 1966. 

ELADÓ főuccán, autóbusz megálló kö 
zelében előnyös áron uj sarok ház, vendég 
"ő és füszerüzlet, valamint lakás, borbély- 
üzlet és még két szobás konyhás lakás, 
amely még külön kiadható. Cluj, Strada 
Cicio Pop 102. 

HÁLÓSZOBA komplett, rézágyakkal és 
márvány hálószekrényekkel eladó. Bert 
helot t1. (T193) 
SIRHELY eladó az evangénkus temető 

első helyén. Értekezni László AÁrpádnénál 
P. Unirei 15 ajtó 13. 1971. 

ÓCSKARUHA raktáromat megmvitot- 
tam a Memorandului 4 szám alatt Grosz. 

P2604. 
VILLANYMOTOROKAT keresek azon 

mali megvételre egv drb 5 HP f adrb A4 

P és 1 drb ? HP ijókarban, valahol. Cim 
Rigó karrosszériakészitő üzem Clui C. 

ALLAST KERESsS 
INTELIIGENS mő házvezetőnői áljás 

kerős magánvos urnál jó bizonvitvánnyal 
Vidékre is elmeny. Cim a kiadóban. 

SZTATOS bármulvan 

előttre. déli 1 óráig. Cim: Cal. Marechba 

Foch 43. Házmesternél, 1989 

NAGY reklámhét 
a „"Tempo" cecnel! 
Ujból bevezetve a női és gyermekcikkek. 

Nyolc napig nagy árkedvezmény. 

Regele ferdinand No. 14. 

FÉREI és nőiszabó munka ellenében ki- 
festeném a lakásomat. Cim a kiadóban. 

1958 
URAK, ha szép frakkot akarnak viselni 

ugy csmáltassak Radics uri divat szabó- 
nál, LEGNAGYOBB FRAKK-SPECIA- 
LISTANAL. Reg. Ferd. 22. I123 
EZER lei honoráció ellenében gyermek- 

telen házaspárnak állást szerzek. Viz és 
villanyszerelő előnyben részesül. Cm a 
kiadóban, ' ' P2600 

FIGYELEM! Kelmetfestő és vegytisztitó 
üzememet megnyitottam, a legolcsóbb árak 
mellett. Férfi öltöny 70, felöltő 60, női ru- 
hák 40 lejtől felfelé, garancia mellett fes- 
tünk és tisztitunk. Szives pártfogást kér: 
Gergely Ferenc, Str": Closca 22. 1691 

ELVESZETT pénztárca Breiner Victor 
névre szóló iratokkal, megtaláló a benne 
levő pénzt megtarthatja, tárcát és irafo- 
kat küldje Str. Corches 2 ajá. 1076 

[Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

jett tasit Székelyné, most; sStr. lulin 
í akadémiai anyagot is, felelősség mel. 

Maniu é. II. 3. 

FOGTECHNIKUSNŐ perfekt CAUCIUC 

1950. 

Paplant - - - - S elláná 
Vasznat - - - - stenanai 
Fehárnemüanyagot - „Stelláná 
tEGOLcSÓSzBAM Regee Ferdinanc 

19. Udvarban 
FRAKK és SZMOKING öltönyöket 

csön ad Radics. Reg. F erdtnand k 

KIADÓ LAKAS 

PÉKSÉG, három kemence, lakás üzlet 
helyiség kiadó. Lusztig. Str. Bratianu 
z 

KIADÓ Dorobantilor 60. két szoba, 
dőszobás és két szoba, konyha mellékhe 
lyiségekkeli lakások május elsejére Eri 
kezni dr. Silay ügyvédnél, Piata Unirii 2 

EGY üres szoba kiadó. Cal, Motilor ; 
90 

LAKÓTARSNŐT. állásban levőt keresek 
Str. Cogalniceanu 6. ajtó 2. 9s 
KIADÓ uj szoba szoba konyha kertte 

melléképületekkel, Colonia Somes 6. 1930 
SZOBA, konyha üresen vagy butoros 

400-500 lejért kiadó Str. Ralorel a 

EGY szoba fürdőszobás kapualat gan 
con lakás Memorandului 9 kiadó. Pb9? 

LAKÁST KERES 
KÉT SZOBA., konyha, ü 

szobás lakást keresek Meratan közeéké május 1re. Pontosan fizetek. Cimet ,j0 
lakó" jeligérs kiadóba kérek (tőstj 
FÉRFISZOBÁT, komplettet, könyvszek. 

rénnyel keresek, Ajánlatokat Jókarban" 
jeligére a kiadóba kérek, 1945 

- A SSAEC szombaton, (március 
6-án) este 9.30 órakor tartja keres- 
kedő bálját az Unit. Nőszövetség M. 
Foch 10. emeleti helyiségeiben. 
- öÖtmiliió kilő paraszt pamutfo- 

nalat engednek vámmentesen az or- 
szágba. A pénzügyminisztérium és 
a Szövetkezeti Központ között meg. 
állapodás jött létre, amely szerint 
évente 5 millió kiló paraszt pamut 
fonalat fognak vámmentesen been- 
gedni az országba. Erre a mennység 
re a Szövetkezeti Központ kap beho- 
zatali engedélyt és az engedélyeket 
akár közvetlenül, akár közvetve fel. 
használhatja. 
- A részvények repülőbélyeggel 

való ellátása. A részvények repülőbé- 
lyeggel való ellátása ügyében csak 
az 1936. április elgeje után kibocsáj 
tott részvényekre alkalmazandó da- 
rabonkénti 2 lejes repülőbélyeg, te 
kintet nélkül arra, hogy tőkeemelés- 
ről, részvények összevonásáról, vagy 
uj kibocsájtásról, illetve alakulásró 
van szó. Arra nézve, hogy az 1936 
április elseje előtti kibocsájtásu rész 
vényekre a bélyegilleték leróvása kö. 
telező-e vagy sem, még nem döntött 
a repülő alap pénztára. 
- Betörők jártak az üzletében. 

Ma reggel Tranic Ioan Lungei 22. 
szám alatt lakó kereskedő bejelen 
tette a IV. kerületi rendőrségen és 
a központban, hogy az éjszaka isme 
retlen betörők jártak az üzletében 
akik mintegy 3000 lej értékü árut 
elvittek. A nyomozás megindult 
- A szegény ruhatárosnő kérésé. 

Özv. Bereczky Lajosné szinházi Tü 
határosnő (a jobboldalon) felkérte 
lapunkat a következők közlésére: 
Budai Nagy Antal bemutatóján má! 
cius elsején este valaki elvítt eg) 
hócipőt és egy pár keztyüt. Miut 
a ruhatárosnő a kárt kényezeri é 
megtériteni. ezuton kéri fel a V4 
szinüleg tévedésből történt cser 
való figyelmeztetés mellett az éfdő 
kelt személyt, hogy a kérdéses 
cipőt és keztyüt hozzá sürgő 
visszajuttatni sziveskedjék. A fel 
gény asszony kérését az illetőnek 14 
tétlenül meg kell hallania és St 
sen gondoskodnia a tévedés jóv4 
..z 

14 teléről. 

sürgő 



nizi : szerkesztő és piajása 

yomatolt: a MvERNYOMDA 
, körforgó-gépén, Cluj 

für Regele VFerdinand 66., baka 

HTeiefon: 61. 

e 1987. március 5, péntek 

ó0 . kath Isaurta. Izr. 22 Adar. . 
sek, egététő 

1955 

Zestét 
zva . 

19;0 ELozERENYSéG 

zél Kohn délben hazajön és azt mond 

- Róza. megint kaptunk egy meg 
hivót a Lebovitstól. Most a harmadik 

rdő felesége temetésére hiv. 
ben EI fogunk menni. 

Ez nem elég. Egyszer már ne- 
téle. kem is revanzsálni kellene magamat. 
an" Ha A FERI - IRóÓ 

195 Egy ismert iró nagy vacsorát adott 
Ee imerőselnek. Vacsora után az egyik 

barátja igy szól: 
A feleséged ma ragyogóan néz 

M. ki a ruha rajta egy költemény. 
- Egy költemény? - válaszolta 

fo- az iró keserüen. - Az a ruha hét 
or köllemény és három novella, ép teg 
és nap kaptlam meg a számlát róla- 
t JANCSIKA MEGHATAROZAÁSAI 

BóL 
ut Hogy mevezzük azokat az em- 
en bereket, akik örvendenek, ha vala- 
és kit valami baj éri? kérdezi a ta 
ho nitő. 

ket - dálagháztula jdoncsokmak 
tel válaszolta Jancsika. 

g ügyeletes gyógyszertárak. Feb. 
* ruár 27-étől március 5-éig a követke. 
ak ő gyógyszertárak teljesítenek éjjeli 
áj szolgálatot; Fortuna, Piata Unirii; 
12 e Piata Mihai Viteazul; Victo- 

ria, Cal. Regele Ferdinand és Sotro- 
a Emú győgyszertára, Piata Stefan 

2) *lMare. 
- Időjárás: A bucurestii időjá- 

tákutatóintézet jelentése: borus ég 
ő északkeleti szél, csökkenő hőmé sék 
t z ország egyes részeiben hava 

- UJABB 6 HONAP Az 

fazságügyminisztérium megkezdte 
az ostromállapot meghosszabbitásá 
ma vonatkozó törvényjavaslat elő 
készitő munkálatait. Az uj tervezet 
pontosan meghatározzák azokat 

Mtneselekményeket, amelyek az uj 
k tető törvénykönyv értelmében a 
adhiróságok iletékessége alá tar. 
1 Az ostromállapotot félévre 
lesazabbutjak a 

.... 

te meg azzal, hogy 
A m szükség esetén jogában 

ár t még ujabb hat hónapra ér- 
gy ényben tartani. 
án Felebbezésre készül a HÁztu- 

ohosok Szövetsége a járdaperelk 
e A cluji Háztulajdonosok 
Tani etsége ejhatározta, hogy a va. 
ve tanácsnak : azt a döntését. amely- 

jár 
daperek és kövezési munkálatok en 

ze telségeit a lakókra háritja át, meg- 

fel bezi. A Háztulajdonosok Szö- 

várog 

adási té 
gyen 

nemü kötelezettségeinek a ki- 
tételek csökkentése révén te- 
eleget. 

és kiadobívatal: a e
 

. kath. Adorján, prot. Eusebius, 

Semmitőszék által elutasitott 

etségének az az álláspontja, hogy a 
3 a Bitumennel szemben fennálló 

1: 

í ! 

zása márctus a5 -é 

MHELYI FIOK.: 

slérsssága 

0 A FLOAREA REGINEI - GYOPÁR 
TURISTA EGYESÜLET ifjusági tagozata 
gyalogos kirándulást rendez vasárnap, f. 
hó 7-én a következő utiránnyal: Bükk, 
Mikes tető, Magura Mie, indulás vasárnap 
reggel 8 órakor az egyesület (Motilor 8.) 
el Vezető Stanka István. Vendégeket 
szivesen lát a vezetőség. 
0 FORGÓSZÉL. A szociáldemokrata 

munkásszervezetek együttes mükedvelő 
gárdája néhány héttel ezelőtt nagy siker- 
rel mutatta be Boros Elemér "háromfelvo- 
násos tragikomédiáját: a Forgószél"-t. 
Az előadás páratlam sikerét mutatja az a 
tény is, hogy a közönség körében mind- 
egyre inkább felvetődött a kivánság. is- 
mételjék meg az előadást. A lelkes müű- 
kedvelő gárda tehát megismétli az elő- 
adást és a „Forgószél -t március 12-én, 
pénteken este fél 9 órai kezdettel az Épi- 
tömunkás Otthon disztermében uijra elő 
fogja adni, A nyitányt énekli az épl 
munkások dalkara. Bevezető előadást dr 
Lobstein Sándor tart. 
0 AZ AVRAM JANCU SPORTEGYE. 

SÜLET vezetősége felkéri az összes játé- 
kosokat, hogy a szerdai és pénteki edzé- 
seken jelenjenek meg a vasárnapi CMSC 
elleni bajnoki mérkőzés előkészitésére. A 
veztőség. 

0 A DÁAVID FERENC EGYLET a már 
korábban hirdetett és közzétett kiváló 
program szerinti előadását február hó 
5-én, pénteken délután fél 6 órakor tartja 
meg az unitárius püspöki lakásban, mely- 
re az érdeklődőket ujból meghivja. 
0 A VÖRÖSKEREÉSZT EGYESÜLET 

KÖZGYŰLÉSE. A Vöröskereszt Egyesület 
cluji fiókja március 7-én lélelőtt fél 12 
órakor a megyeháza disztermében tartja 
XVIII. rendes közgyülését, A közgyülésre : 
meghivják mindazokat a jótékonykodó 
embereket, akik az Egyesület munkája 
iránt érdeklődnek minél nagyobb szám- 
ban. Sidonia G, J. Docan sk. k.. elnöknő, 
olvashatatlan sk., titkár, 
( AZ IFIUSAÁGI FSZT EGYE. 

SüLET KIRÁNDULÁSA. A eluji iparos 
IKE torista szakosztálya f. hő 7.én rende 
zi az idei turista szezen első gyalogos k. 

forrás, magura nie Pater forrás, micusi 
Gyopár menedékház érintésével haza In- 

ÉN. s0 rsjegyemer a 

yy hoz szerencsét és fizeti a 

A 13 sorsjátek (tavaszi sorsja- 
ték) I osztályának a hu- 

Vásároljon azonnal sorsjegyet a Decienél 

„ECONOMIA" Cluj, Piata Unirii 2 23. 

so.ssEGYNAGYÁRUDÁNÁL 

vásánonram. MERT OTT vaN 

A szezencse ronzása. 

Egész omániaban DACIA 

MILLI o KAT 

egyiket a másik után 

n. 

elől, Cogálmieema 21.) e Cske 
fstván, vendégeket szivesen lát az IKE 
vezetősége. 
0 A LYRA DALKOR RENDES ÉVI KöZ 

GYüÜLÉSE. A Lyra Dalkör f. évi márciue 
Zén, vasárnap délelőtt fél 10 órai kez- 
dettel tartja meg saját helyiségében (Str. 
Decebal 38. sz.) rendes évi közgyűülését, 
amelyre az összes iszteletbeli. pártoló és 
rendes tagokat meghivjuk. árgorozat 
t. Elnöki meguvitó. 2. Évi jelentés. . 
pe jelentés. 4. Részleges msztujitás, 
5. Inditványok. Az elnökség 
(A ELÜJI ZSIDÓ IPAÁROSOK AGC- 

MENHAÁZA javára a Regal Bar ulajdonosat 
f hó 7-én, vasárnap délután 4 órai kezdet.: 
tel nagy mnüsorral egybekötött teadélutánt 
rendeznek. Kérik Cluj város társadalmát, 
hogy ezen a jótékonycélu rendezvényen 
minél nagyobb számban megjelenni szives, 
kedjék. 

() ORVOSI SZAKÜLÉS. A Paul Ehrlich 
Orvostudományi Egyesület f, hó 4-én, este 
9 órakor tartja 100-ik tudományos ülését 
saját uj otthonában emorandolui 13.) a 
következő tárgysorozattal: Gold- 
berger Ede elnök: ezattal Hantás ? és körül 
tekintés a jubiláris szakülés és áz uj ott- 
hon felavatása alkalmából, 2 Dr, Farkas 
Imre: A tüdőgyulladás gyógykezelésének 
mai állása, 3. Dr. Markovits Izidor: Hala- 
dás az orrmelléküregek röntgenvizsgála- 
nak technikájában. 4. Dr. Taub Vilmos: A 
középvérnyomásról. 

BUCURESTI. 6,50: Torna; zene: orvosi 
tamácsadó; szakelóadájs: hirek, 19: Déli 
hangverseny. 16. Lemezek; előadás; hirek. 
öiblsanu zenekar. 20.35. Operaközve- 

DAPEST L 7,43.: rhe, lemezek; é'- 
rend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások, 13.03.: 
Szimfónikus zenekar, 13.30 Hirek. 14.39: 
Hanglemezek. 15,40: Hrek, 1715: Diákfél- 
őra. 17,45: Hirek. 18: Előadás. 18.30: Ci- 
gányzene. 19; Sportközlemények. 19 40. 
Csevegés 20.30: Éiek zongorakisérettel. 
214.10: Irodalmi est. a2,50: Hirek. 23.10: 
Szalonzeme. 24.50. Hirek. 24.35: Jazz zene. 
4,05: Hirek. 
BUDÁPEST II. 2005: Gyorsiró tanfo- 

dulás rezzel fél 0 őrakor az IKE székház 

ördög bábuja 
nzó Barrymore és Maureen 
o"sullvan meglepő tárgyu, 
rendkivül izgalmas premler- 

slágere. Soha nem látott 
; Aimtrükkök 

Aza. eegy% Ma, csütörtökön 2 remek mim 1 erer 

lyam, 20,40: Divattudósitó, 21.05: Hang- 
lemezek. 22,15. Hirek. 

IEGUIPAGE 
(a repülőtiszt) Keassel regénye 
után, fösz. Annabella és Jeam 
Pierre aAumont. Az utóbbi évek 
legszebb francia imje. Re- 

mán-magyar fellraiok ! 

GYERMEKEK onszáGAT 
akarják kiépiteni Spanyolország egy 
semleges területén azért, hogy elfe- 
ledtessék velük az utolsó hónapok 
borzalmát, a vért, a könnyet, a 
nyomort, az általuk meg nem értett, 
pattogó jelszavakat, melyeknek nyo- 
mában golyók sivitanak, bhajonettek 
lendülnek gyilkolásra és gázak sáp- 
pasztják halottfehérre az arcokat. 
Nemes, szép gondolat ez és örök 

büne maradjon annak, aki megaka- 
dályozza kivitelet. Aki az oktalan 
gyülöletet táplálni és nevelni kiván- 
ja a kis lelkekben, melyek pedig még 

a leghasonlóbbak az angyalokéhez 
Káini bélyeg legyen azoknak homlo- 
kán, akik ugy vélik, hogy az emberi 

elveknek és az elferdült, rossz utra 
tévedt világboldogitásnak katonáit 
onnan, a csöppségek sorából kell már 
kitermelni, akik a gyönyörü naivi- 
tást tudatos gonoszsággá faragják 

lés a bimbózás korában megtanitják 
a különbségtételt ember és elmber kö 
zött. 
Gyermekek országát akarják ki- 

épiteni a véráztatta földön, vagy 
máshol valahol, hogy amikor az 
apák egymást ölik és az anyák bör- 
tönök mélyén senyvednek, vagy fris 
sen hantolt sirok felett átkozzák az 
izmusok képviselőit, gondtalanul el- 
jék át azt a boldog időt, ami egyet- 
len szépsége ennek a rut világnak. 

Spanyolországban, vagy máshol 
valahol... 
Talán jobb lenne máshol. Angliá- 

ban, ahol a legnagyobb ur a gyer- 
mek, vagy az északi államokban 
hol valóban van béke és szeretet, 
vannak emberi jogok és vannak 
bölcs államférfiak. Ott, de semmi- 
esetre se a kimondottan jobb, vagy 
baloldali államokban, mert az embe- 
riségnek nincs szüksége janicsárok- 
ra. Hlrablott keresztény gyermekek 
re, akiket idegen gondolatok védőivé 
és támadóivá nevelnek. Ennek a meg 
bomlott világnak nem kellenek ifju 
kommunisták és nem hiányoznak a 
Hitler ifjak sem. Egyikre sincs szük 
ség. Ennek az elfajzott huszadik szá 
zadnak olyan emberekre van szük- 
sége, akik átmentettek még valamit 
a gyermekkor naivitásából, szépsé- 
geiből és valamit az isteni szikrá- 
ból. Akikben van parányi ideálizmus, 
akik hinni tudnak és meg tudják ér 
teni mások hitét: Akik profeták, de 
nem gyilkos eszközökkel dolgozó 
„reformátorok." 
Ennek a történelmileg legvéresebb 

nek nevezhető századnak gyermek- 
lelkü felnőttekre van szüksége, naiv 
férfiakra és szüzlelkü asszonyokra. 
Nem Nérókra és Wampokra, de Me- 
nenius Agrippákra és matrónákra. 
Behringekre, Edison és Eimsteinok- 
ra, Knut Hamsunokra és Thomas 
Mannokra, Curie Joliot asszonyokra, 
sokgyermekes, sütő, főző, varró csa- 
ládanyákra, akiket ugyan nem be 
csülnek meg a hollywoodi botrány 
dámák előtt meghajlok, ami nem cso 
da, hiszen ma alig becsülik meg még 
a Teremtőt is. Igen az emlitettekre 
van szükségük az országoknak és 
ezért Gzép és nemes a spanyol gyer- 
mekország megteremtésének gon- 
dolata addig. amig meghagyja a gyer 
mekeket spanyolnak. Mert legyen a 
polgárháborunak bármilyen vége is, 
a kiengesztelődésnek onnan, belül- 
ről, a spanyol lelkeken, a spanyol 
gyermekek feledésén kell kezdődnie. 
Spanyol naiv felnőttek kell visszave 
zessék az országot a belső béke me- 
zejére, ami véres aréna lett... 
Csak ők tehetik meg és ebben a 

természet is segiteni fogja őket, hi- 
szen mindig a sirokon a legdusabb 
és a leghusosabb a fü és a legillato- 
sabb a virágg Málnássy Tívadar 



nirek a világból: 
(PRAGA.) A kormány a legköze 

lebbi napokban törvénytervezetet 
nyujt be, mely szerint tilos a kül- 
földi államfők, miniszterek, diplomá- 
ciai személyek becsmérlése és sérte- 

PRAGA.) Március havában min 
den csehszlovák állampol gár köte- 

les gazmaszkot vásároini. A nincs- 

telenek és munkanélküliek számára 

a hatóságok utalnak ki álarcokat, 

mel lyeknek költségeit az állam 

viseli. 

KAIRÓ. Az egyiptomi kormány 
elhatározta, hogy messzemenő gáz 

védelmi intézkedéseket tesz folya- 

matba. Minden lakós gázálarcot 

kap és a védekezés etsajátitásara 1s- 

kolákat állit fel. 

(VARSO.) Egy alig féléve meg- 
jelenő napuag szerkesztőségében a 
hatóságok rajtaütésszerü házkuta 
tast tartottak. Az eredmény a lap 
betiltása és 14 munkatársának őri- 

zetbevétele volt, mert kiderült, hogy 

Moszkvávai állottak közvetlen össze- 
köttetésben. 

(BERLIN.) A birodalmi kormány 

rendelete értelmében ez év juniusá- 

től kezdődőleg tilos a kenyér és süte 

mények előájllitásánál az állati és 

növényi olajok, továbbá zsirok hasz- 

nálata. A pléhek bekenésére tehát 

egy külön e célra készült kivonatot 

szabad csak igénybe venni, melynek 

mindössze 35 százalékos olaj, vagy 

zsirtartalma lesz. 

- Március 7 én lesz a szellemi 

munkanélküliek összeirása. A bel- 

ügyminiszterium közlése szerint a 

szellemi munkanélküliek összeirása 

március 7-én lesz. Előző napon meg 

kell szerezniök az érdekelteknek a 
kérdőlvet és azt vasárnap beadniok 

azzal a kötelezettséggel, hogy a be 

jegyzett adatokért szavatolnak. 

-A CAC labdarugószakosztálya 

felhivja az alant felsorolt játékosok 
figyelmét, hogy pénteken délután ha 
romnegyed : 8 órakor a városi sport- 
telépen megtartandó edzésen szigo- 
ru büntetés terhe mellett jelenjenek 
meg: Morár Palocsay Vass Nagy 
Szabó Hajdu Gáspár Rámay Bakos 
Csiki Tunyoghi Harag Wessely Var- 
ga. Valamint az összes ifjusági játé 
kosok mivei vasánap reggel 9 órakor 
a Victoriával barátságos mérkőzés 
van. 
- őŐfelsége is érdeklődött Bratu 

rektor állapota iránt. Őfelsége az 
udvari marsalli hivatal utján érdek- 
lődött Bratu professzornak a jasii 
merénylet áldozatának állapota 
iránt és mielőbbi gyógyulást kiván 
a számára. 

A női mükorcsolyázó világbajnok- 

ságot az angoi C. Colledge nyerte 
meg 7 h. sz. 361.57 ponttal, 2) Tay 
lor angol 14 h. sz. 355.44, 3) Hulten 
svéd 343.72 p. 22 h.sz. Colledge te- 
hát az Európa-bajnokság mellé meg 
szerezte a világbajnoki cimet is. 

- összedölt az épitőállvány két 
munkás meghalt, sokan megsebesul- 
tek. Newyorkból jelentik, hogy Poi- 
son Montana helységben nagyobb 
munkáscsoport egy töltés épitkezés 
nél dolgozott. Eddig ismeretlen ok- 
ból az állvány összeomlott és a rajta 
levők a mélységbe zuhantak. Két 
munkás életét vesztette és igen so- 
kan megsebesültek. 

- Vonatösszeütközés Olaszország 

ban. Római jelentés szerint az Udi- 
ne-Tarvízio vonalon egy tehervc- 
nat és egy személyvonat összeütköz- 
tek. A szerencsétlenségnek két halott 
ja, négy sulyos és négy könnyebb 
se besültje van. 

Törökorszád negyhatalmi 
cáuczmény kötésére készül 
A lasizmus a legmesszebbmenő végelemben akarja 
részesheni a sokgyermekes családokal 
rendkivül nadu elelmiszerhiánnyal küzd 

lapok szerint, amig Madridban a (LONDON.) A Daily Herald je- 
lentése szerint Törökország, Irak, 
Perzsia és Aífganisztán részvétele 
mellett négyhatablnmi egyezmény kö- 
tésére készül. Rüzsdi Arras török 

Bagdadba. Teheránba és Kabulba. 
Az egyezményt a négy állam kül 
ügyminiszterei a bagdadi közös ér- 
tekezletük alkalmáva fogják aláirni. 

Amerika megszavazta a semle- 
gességi javaslatot 

(WASHINGTON.) A szenátus 62 
szavazattal 6 ellenében megszavazta 
a Pittmann szenátor által benyuj- 
tott semlegességi javaslatot. E javas 
lat felhatalmazza Roosevelt köztár- 
sasági elnököt arra, hogy összeálit- 
sa azoknak az áruknak a lajstro- 
mát, amelyeket az amerikai hajók 
szállithatnak a spanyolországi had- 
viselő feleknek. 

Madridban erősen leszállitották 
a kenyéradagot 

(MADRID.) A fővárosban a 
napi kenyéradagot most egy negyed 
kilóra szállitották le, ami a lakósság 
körében élénk izgalmat keltett és 
több helyen kisebb nagyobb zavargá- 
sokra is alkalmat adott. A kenyér 
és a többi élelmiszerek hiánya miatt 
a védőcsapatok helyzete meglehető- 
sen válságossá vált. Annális n- 
kább, mert az utánpótlás rendkivü 
nehézségekbe ütközik. A Madrid-- 
Valencia utvonalon érkező járómüve 
ket ugyanis a nemzetiek csapatai ál- 
landóan ágyu és bombtüz alatt tart- 
ják és emiatt a szálhtás csak nagy 
üggyel-bajjal ehetséges. A francia 

külügyminiszter rövidesen ellátogat 

lelő kölcsönt 

kormány helyzete igen válságos, ad- 
dig a többi arcvonalakon, a balolda- 
lak több helyen kisebb- nagyobb s 
kereket értek el, igy Öviedó körül 
is. Miaja tábornok, a kormány védő- 
csapatainak parancsnoka azonban 
kijelentette. hogy az az egyik kem: 
munista lap által közölt hir, mintba 
a kormány csapatai behatoltak vol 
na Toledó városába, tévedésen ala- 
pul. Ugyancsak ő közli, hogy a Co- 
runa felé vivő ut elfoglalása céljá- 
ból a nemzetiek erős támadásba 
kezdtek, de a védő csapaátok a táma 
dást visszaverték. 

A családvédelem ügyében 

(RÓMA.) A Stefani ügynökség je 
lentése szerint a 15-ik fasiszta nagy 
tanács ülésén behatóan foglalkoztak 
a csaladvédelem kérdésével is és ide 
vonatkozóan igen nagyfontosságu 
határozatokat hoztak. A hét pontba 
fogialt határozatok értelmében a csa- 
ládvédelem szempontjából a mun- 
kahelyek és a megürült állások be 
töltésénél előnyben részesitik a sok- 
gyermekes családapákat. Ezek fize- 
tés tekintetében is megkülönböztetést 
élveznének és több fizetést, illetve 
bért kapnak. Ugyanakkor intéz- 
ményt létesitenek abból a célból, 
hogy ez a háazasulandóknak megfe- 

elősestésére. A sokgyermekes csa 
ládavákból pedig érdekeik állandó 
védelem céljábol külön szövetséget 
létesitenek. Ugyanakkor a megnit- 
kult és gyér lakossagu választó-ke- 
rületek számát csökkenteni fogják. 

a gyilkos 

(CLUJ.) A tábla I. szekciója ma 
itélkezett Lazarik Nicolae és felesé- 
ge Dominica Parva (Bistritamegye) 
községi házaspár bünperében, aki- 
ket a bistritai törvényszék gyilkos- 
ságért 10-10 évi fegyházbünetés- 
re itélt. A házaspár a vádirat sze- 
rint 1935 május 28-án valami össze- 
tüzésből kifolyólag megtámadta és 
megfojtotta Dumitru Juon gazdál- 
kodót. A védelem a felebbviteli tár- 

Öt-öt évre mérsékelte a tábla 
házaspár 

büntetését 
gyaláson tanukkal azt igyekezett bi 
zonyitani, hogy Dumitreat nem foj 
tották meg, a házaspár tehát nem 
esett gyilkosság bünébe, mert a gaz- 
dálkodó halálát epilepszia okozta. A 
tábla azonban nem látta beigazolt- 
nak ezt a tényt, csupán az enyhitő 
körülményeket vette figyelembe és 
ez alapon a büntetést a felére: 5-5 
évi fegyházra mérsékelte. 
A vádlottak felebbeztek. 

eeem 

(CLUJ.) Két verekedési és egy 
lopási eset foglalkoztatja most a 
rendőrséget. Diószegi Márton Gol- 
dis 23 szám alatti fiatalember Dió- 
szegi Mihályt feljelentette Bideanu 
ügyeletes rendőrkapitánynál, mert a 
feljelentett az éjszaka ittas állapot- 
ban lakásába behatolva, megverte 
ég halállal fenyegette meg. - Petka 
Zsuzsa Tiganilor-telepi nő tegnap 
este betört fejjel tett feljelentést 

ná! Gasparik Endre, Faurilor 16 sz. 
alatt lakó volt törvénytelen házas. 

Hasonlóképpen tegnap jelentette 
be az ügyeletes rendőrtisztnéli Cat- 

készpénzt elvitt. 

ugyancsak Bideanu rendőrkapitány 

lentette a 
hogy ismeretlen tettes tegnap dél- 
után távollétében ellopta előszobájá 
ből 6000 lei értékü tavaszi kabátját. 

társa ellen, aki sulyosan megverte: 

Tizezer lejes lopási eset 
városunkban 

cauan Mihai, Marechal Foch 92. sz. 
alatt lakó kisgazda, aki azt közölte. 
hogy tegnap délelőtt távollétében 1s- 
meretlen tettes lakásáról 10 ezer lej 

Gyanuja hasonló 
nevü, a Csizmadia Egyletben szol- 
gáló fiára irányul, aki tegnap dél 
után nyomtalanul eltünt. 
A rendőrség mindhárom ügyben 

szigoru vizsgálatot folytat. 

Két ujabb lopási eset 
Lakatos Miklósné. Regina Maria 

48. szám alatt lakó fiatal urinő beje- 
központi rendőrségen, 

Madrid 

nyujtson a házasság 

Az UIsAGIRÓ-KLUBBAN 

ey 1 
a kiváló énekesnő 

Ugyancsak ma délelőtt Varga r 
zsi Luna községbeli fiatal leány az 
panaszolta el a rendőrkveszturan 
hogy a reggeli órákban a Piata Mi 
hail Viteazulon egy elgányasszony 
1150 lejt lopott ki a zsebéből 
nyomtalanul eltünt. A rendőrség 
mindkét lopás ügyében erélyes nyó 
mozást inditott. t 

Tovább fombol a vinorn A a fehete-tenéeren v 
(BUCURESTI.) A Fekete tenge- ama 

ren ugy a román, mint a bul gár hus, 
partvidékeken, még mindig tombol a fölöt 
vihar. A román partvidékeken m 
emiatt a hajózáls valósággal lehetet- ma 
len, mert a tenger szine erősen meg egy 
dagadt. Több hajó komoly vesze. után 
delembe is ketült áljai 

egy 
Letartóztattak márl 

a kukorica tolvajt ez a 
(CLUJ) A Camarasi csendőrség kiált. 

letartóztatta és átkisérte a cluj tudh 
rendőrségre Csettei András talubel zed 
szolgalegényt, akit azzal vádomnak, géér 
hogy 50 zsák törökbuzát lopott el 2 büi 
Szabó Ildikó nevü urnőjétől. Nevezet nek 
kihaligatása során azt állította, hogy fin el 
a törökbuzát a földbirtokos asszony dővel 
teheneinek felhizlalására forditotta, gyar 
jbéli kihallgatása után a bünügyi mnk. 
asztály ma delelőtt átadta az ügyé késől 
eguek nik 

Március 10-ié be keli acni kel 
a városi adóvanomásokal n 

(CLUI) A város tamácsa falra ibb, 
gaszokon hivja fel a közönséget a en 
városi adóvallomások benyujtásár op ! 
miután a beadási határidő március 

10-ével lejár. Eszerint az adóvallo a 
másokhoz szükséges nyomtatványok k 
darabonként egylejes árban a kerü- 
leti előljáróságoknál szerezhetők be ek 
és ugyanott felvilágositást is nyujti l 
nak arranézve, hogy a nyomtatvá jál 
nyokat miképpen kell kitölteni. A at 
falragasz értelmében a háztulajdonó ta 
sok, a kereskedők, iparosok, va 
mint a Szabadfogialkozásuak egy éryés 
aránt kötelesek adóvallomásukat et. 
megtenni, a megfelelő nyomtatvá ttást 
nyok felhasználása mellett. l 

- A vasuti nyugaijasokilak meg egyet 
kell fizetniök az utadót. A (CFR nyus gyülöő 
dijasoknak, akik utazási kedvez eeleb 
ményt élveznek, hogy kedvezményfe másh 
jogositó igazolványaikat megkapha? el 
sák, ki kell fizetniök az utadóikai eind 
- Uj kerületi CFR igazgató vár0 nitó 

sunkban. A CFR vezérigazgatóság! kez 
a cluji kerületi igazgatóság élére 2 Ao 
nyugdijba vonult Dragos Pompeil e 
helyett Dima Emil timisoarai kerü emze 
leti igazgatót nevezte ki, aki en m 
ottani hatáskörét is megtartva, 1 min Ait 1 
két igazgatóság ügyeit fogja veze a ue 1 
ni. Dragos Pompeit tisztvizelő táls e 
és barátai hosszu és érdemes jása Tn 
kásság utáni nyugalomba vonu ae t 
aálkalmából bankett keretében me al 
gen bucsuztatták. 
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